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MAGYAR NÉPLAP

Apostolok oszlása.
A képviselőház beszüntette üléseit, a kép­

viselők szétoszoltak a szélrózsa minden irányá­
ban • ki haza, ki választói közé távozott, nem 
sok örömöt, de annál több keserűséget vivén 
magával. Mint egy legyőzött ver. sereg oszlott 
szét a liberális párt. pedig győzött, legalább tag­
jai hiszik, bogy győztek. De kik fölött ? Válasz­
tóik fölött. S kinek a segítségével? Az ördögé­
vel. akinek eladták még a. lelkükej is. Bánthatja 
is őket, hogy a gonosszal kötést kőtö'tek az 
Ur ellen, a választók bizalmával visszaéltek, 
őket megcsalták, kiját-zották. Ezért nagy a vá­
lasztók közt az elégüleilemég és az elkeseredés. 
Tudják ezt a liberáliskodó képviselők, azért szé­
gyenük magukat, mikor becsületes választóikkal 
szembe kerülnek. — ígéreteik beváltásával adó­
sak maradiak a választóknak, az adósnak pedig 
soha se kellemes, ha hitelezőjével találkozik. — 
Rettegnek a fizetés, az ítélet napjától, az uj 
választásoktól, - Van is rá okuk, mert rossz, 
nagyon rossz fát tettek a tűzre; az ördögnek 
gyújtottak gyertyát; Beliálnak áldoztak. Érzik 
tehát, hogy „ama nap haragnak napja", melyen 
jaj lesz a hitszegőknek. Bukniok kell mindazok­
nak, kik a válaszló közönség bizalmát példa 
nélkül való arcátlansággal kijátszottál

A liberális pártnak nevezett érdek-szövetke­
zet majdnem valamennyi tagja fogvacogva du- 
dolgatja magában, az uj választásokra gondolva: 
„reszket minden tagom, borzadok és félek,“ mert 
tudják, hogy a jövő választások meg fogják vál­
toztatni a képviselőház képét, hiszen mintegy ter­
mészeti szükségesség, hogy megváltoztassák.

A képviselőház tekintélye ugyanis ma már 
teljesen tönkre van téve. Tehetetlen semmiségek, 
rideg önző sivár lelkek intézik az ország sorsát, 
önkényüleg, az alkotmány meghamisításával, a 
törvény kijátszásával, csupán az alakiság látsza­
tának betartásával. Semmiben sincs se lényeg, 
se lélek; mindenben csak szemfényvesztés ámítás 
és csalás van.

A politikai erkölcsöt mindenből és mindenütt 
kiölték; becsület, jellem közállapotainkban ma 
már ismeretlen fogalom, legfölebb a bolondok 
ábrándoznak róla.

A szabadváiasztásnak Magyarországon vége; 
itt már csak az önkény és erőszak uralkodik. — 
Az alkotmányt, törvényt és annak formáit Ma­
gyarországon már csak a király taríj i meg, 
kívüle senki. Már csak a királyba vetett hitünk 
és reményünk van meg, hogy köztünk rendet 
csinál; azon kivül nincs más a számunkra mint 
kétségbeesés és teljes megsemmisülés.

Azon lelkesedésnek, mely a képviselőháznak 
fölemlitésére a vért hevesebben lüktette ereink­

ben ma már nyoma sincs. A képviselőházban az 
ország a nemzeti eszményt látta megtestesülve 
Ma már mindennek vége. A népképviseletnek 
egykori varázshatása oda van. A képviselőház 
teljesen elvesztette a benne helyezett csodahitet.

Elmúltak azok az idők, amidőn azt hittük, 
hogy a képviselőház a nemzet szellemi erejének, 
tőkéjének valódi fokmerője, a poldikai bölcseség- 
nek," az elhaladásnak, Magyarország nagyságá­
nak és hatalmának kiapadhatlan fon ásása. Azok 
az idők, amidőn ott a nagy hazafiak között még 
a középszerű tehetség is nagyra növekedett Ma 
nem csak hogy a középszerűségek nem emelked­
nek noha valamennyien kapaszkodnak hanem 
közöttük még a nagyságok is semmivé lesznek.

A képviselői állás ma már nem kepezi cél­
ját a valódi nagy elmék, a nagy hazafiak nemes 
versenygésének és magasztos vágyainak, mint 
hajdan, mikor még ott a közügy szolgálatában 
elvekért, meggyőződésekért folyt az önze len küz­
delem a haza boldogságára. Mert a kepmselohaz 
manapság a piszkos egyéni önérdekeknek legsze- 
mérmetlenebb és legszenvedélyesebb küzdőhelyeve
sülyedt alá. Benne többé nem tanácskoznak, hanem
marakodnak; küzdenek életre-halálra, nem ba­
bérért ! hanem a koncért!

A haza többé semmi a szabadelvűek előtt. 
A husosfazék az ő mindenük, egyedüli bálványuk. 
Nem a hazáért tenni és küzdeni most már a 
jehzó, hanem a képviselőségből minden áron 
meggazdagodni s belőle minél több hasznot huzni.

Aki még elveket is emleget, azt az elvek 
szegreakasztá'-a óta kötözni való fmóbolondnak 
nevezik el. Idáig jutottak, ennyire sülyedtek le a 
közállapotok Magyarországon az istentelen libe­
rális rendszer uralma alatt.

A képviselők többé nem az Istent, a királyt 
és a hazát szolgálják önzetlenül, hanem önön 
magukat önzésből. Nem törvényt alkotni mennek 
ma már a képviselők az ország házába, hanem 
üzérkedni, mint hajdan a zsidók a zsinagógába, 
ahonnét őket Krisztus kikorbácsolta.

A mi parlamentünk beteg, nagyon beteg. 
Nem testileg, mert testére nagy gondja van, 
hanem lelkileg, mert a vallást s a vallásban az 
Istent támadta meg. Azért nehezedik rá oly su-' 
lyosan az Isten keze, az Isten átka. Az Isten 
megzavarta kevély eszüket, mint a babiloni to­
rony építőiét, azért nem képesek semmit végezni. 
A babiloniak is Istennel akartak megmérkőzni, 
azért sújtotta őket az Isten haragja. A babiló­
niai zsidók most újra kezdtek Isten ellen támadni 
az ország házában. Ez a képviselőház az Istennek 
üzent háborút az uj vallási törvényekkel. És az 
Isten úgy boszulta meg magát rajta, hogy most 
nem tud mással foglalkozni, mint vallási törvé­
nyekkel. Hogy vesznék el bennük!
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Mindig vallásügyi törvényeket csinálnak és 
még sem készülhetnek el velük. Hogy készek nem 
lesznek, azt kezdik már helátni és farizeusi módra 
azon törik fejüket, mikép jussanak ki az örvényből 
amelybe jutottak; mikép szabadíthatnák meg az 
állam hajóját a zátonyról, amelyre azt vezették 
anélkül, hogy vissza kellene témiök a valláshoz 
a melyet megtagadtak, amelyet elhagytak. És ez 
teszi oly ünnepélyessé, oly rettenetessé a jelen 
helyzetet. Mert amiről ők álmadoznak, az lehe­
tetlen Elkeli vesznünk, vagy visszatérnünk Istenhez.

Ha Istennek visszautasításában megátalko 
dunk, megérjük vesztünké*, mert a sivár lelkek a 
társadalmat teljesen fölbomlasztották szerencsétlen 
vallási törvényeikkel. Vissza kell tehát térnünk 
az istentelen vallási törvények eltörlésével Isten­
hez, akit elhagytunk, mert be kell látnunk azt, 
hogy egyedül az egyház birja a társadalmakat 
föntartó és megmentő elveket: a tekintély tisz­
teiéi ét, a féktelen szabadság megzabolyázását. a 
család és tulajdon örök törvényeit. — Ezeket 
tanítja az egyház és ezen fönséges elvek visszaál­
lítása nélkül nem lesz. nem lehet nyugalom, béke, 
nagyság, gazdagság, társadalmi állandóság, mert 
a társadalmak épugy, mint az emberek, könnyek 
között múlnak el. — Oh! pedig be sok könnyet 
hullatnak mostanság a nemesebb lelkek szt. val­
lásunk megaláztatásán, akik nemesebb érzelmüek 
lévén, iszonyú lelki gyötrelmeket kénytelenek ki 
állani.

Dr. Bakonyi Elek 
ügyvéd.

Az elvtagadók. Politikai körökben el tan terjedve 
az a hir, hogy az egyesülés a kormánypárt és a Kos- 
suth-Justh-Eötvös-párt közt legközelebb meg fog történni, 
úgy mint 1875-b >n Tis?a és a D-ék-párt között. Kos- 
suth-Juslh-Eőtvö-i a48-iki és 4V iki függetlenségi elveiket, 
(ha egyáltalán voltak nekik ilyen elveik.) szintén mint 
Tisza Kálmán 18/5-ben szegre aktsz'ják és belépnek a 
kormányba. Ilyen a politikai elvhüség. Kossu'h Ferenc 
átvenne a pénzügyi lárcát. Justh a belügyit, Eötvös Ká­
roly az igazságügyit. Károlyi Gábor pedig lenne a kirá y 
személye körüli miniszter. A többi szájisabb párttagok 
valamennyien főispánoknak neveztetnének ki.

Ily politikai végrend letet tartalmaznának Kossuth 
Lajosnak amaz ira*ai, a melyeket a kormány Kossuth 
Ferenctői százezer forintért oly kikötés mellett vett meg, 
hogy azok csak harminc év után bonthatók fúl és hoz­
hatók nyilvánosságra, amikor a mostani falnőtt em­
bereknek már nem fog többé a fejük fájni, de Kossuth­
nak se, s igy nem keilend p rulniok.

Ez volna azon egyezségnek a folyománya, amelyet 
Eötvős-Tiszáékkal kötött a vallásügyi törvények tár­

gyalásának megkezdése előtt. Ez volna ára és dija 
a vallásügyi törvények pártolásának és a 48-as elő­
zetes kormánypártiságnak. Aztán mondja még va­
laki ezek után, hogy Eötvös Károlynak nem az volna 
a mindenre visszhangozó közmondása : „Tudja Pál, mit 
kaszál*.
I Mégis csak igaz az, hogy az ember vissza szo­
kott term az első szerelméhez ! Eötvösnek az első poli- 
tikm eszméje és szerelme a 67-es alap volt. Olt küzdött 
a iJják-pártban elkeseredetten, az akkori igazi, önzeilen, 
elvhu 48-as Bőszőrményiék ellen. Mikor a Deák-pártból 
mmarta maga magát, átment a 48-as függetlenségiekhez, 
s miután azokat szétverte, most visszamarja magát is­
mét a 67-es alapon levő kormánypártba. Tálán sikerúlend 
neki ezt a pártot is szétrobbantania! Mégis csak fene- 

az aZ Károly, a ki a néppártot szőrős-
től-bőröstől akarja fólfalni és aki neküak kilenc millió 
róni. katholikusnak uj vallást akar cunálni. Ó persze 
mindent mer, mert neki veszteni valója már mi sincs. A 
polgári házasság lenne azon arany Ind. amelyen a 48-as 
és Kossuth-Justh és Eötvös Károly a 67-es kormány­
pártba átsétálnának és abba beleolvadnának. Tehát nem 
azért erőszakolják ők a polgári házasságot, a melyről 
ma már ők is meg vannak győződve az összes pártok­
kal együtt, hogy az egy vallásfelekezet népének se kell, 
nem is azért, mintha a polgári házasság behozatalával 
szabadelvű intézményt akarnának létesiteni, hanem csu­
pán azért, hogy a polgári házasság keresztüleröszakolá- 
sával, amelyben ők voltak a főcinkosok, legyen mire 
hivatkozniok, mint általuk a kormánynak tett szívességre 
és amelynek alapján követelhessék a11, hogy a kormány 
és pártja őket kebelébe befogadja.

A szabadelvűség hangoztatása ezen csalfa játékban 
csupán csalétekül szolgait, porhintés volt a nép sze­
mébe, hogy a nép az ő nyomorult politikai hitehagyottsá- 
gukat, elv-szegreakasztásukat, elvárulásukat észre ne vegye. 
Ezen céljukat úgy vélték elérni, hogy a nép figyelmét 
a szabadelvüség hangoztatásával ezen hazug jelszó várázs- 
hatalma alatt tariván észrevétlenül hajthatják végre az 
árulást. Oh hazugok, oh népámitók.

Az egyházpolitikái törvények életbeléptetése. A 
belügyminiszter nagyon gondosan tanulmanyoztatja az 
egyes törvényhatóságokat abból a szempontból, hogy 
az egyházpolitikai törvények végrehijtása minő eshető­
ségeket helyez kilátásba. É-tesülésünk szerint a kormány 
legkevésbbé megbízható jelentéseket vett Pozsony, Nyitra 
és Túr jcmegveböl. Az ottani főispánok a legnagyobb 
aggodalmaknak adtak kifejezést s nem egy főispán két­
ségbeejtő színben tüntette fel a helyzetet. A kormány 
eme jelentések hatása alatt legközelebb a csendőrök 
létszámát fölemeli s gondoskodik arról, hogy átvonulás, 
vagy egyéb cimen ezekben a megyékben nagyobb számú 
katonaság is tartózkodjék október elejétől kezdve.

Az ákosfalvi választás. Ákosfalva nem Júdeábán 
van, hanem Erdélyen, ha nem csalódom Maros-Tnrda- 
megyében. Az ákosfalvai választókerületet nem zsidók 
alkotj ik hanem túlnyomó részben keresztények. És az 
ákosfalvai mandátumot annak dacára a zsidó Legrádi 
nyerle el, akit közfölkiáltá=sal választottak meg a ke­
resztények képviselőjüknek. Távol legyen tőlünk, hogy 
mi L gradi urat az ákosfalvai választóktól irigyeljük. 
Minden zsáknak akad foltja. Ók egymásra találtak. Azt 
se tagadjuk, hogy Légrádi ur éppen beleillik a jelenlegi 
képviselő-testületbe. L'grádi ur ugyanis nagy üzletem­
ber, aki kitirjzdt kereskedést űz politikával a Pesti 
(pestises) Hírlap utján, politikai szállítója volt már 
több kormánynak; azonkívül kapható ná'a spenót és 
mindenféle zöldség; tej, túró és kvargii; miniszterek
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olajba festett képe és kulim ász : számtalan egyházpoli­
tikai rőpirat; vakoló, malter és Jánus-arc. Szóval Lcg- 
rádi ur nagy üzletember. Az ilyen tehetség pedig éppen 
a képviselőházba való. Mert ma a képviselőség is üzlet. 
A képviselők vesznek választókat, a kormányok pedig 
vesznek képviselőket. Légrádi ur jól kezdte a politikai 
üzletet, mert képrs volt egy kerület összes választóit 
— megszerezni. Örüljenek egymásnak sokáig !

A választási jog elkobzása. A választási lajstro­
mok meghamisitasa a cenzus leszállításával, a miről mar 
említést tettünk, útmutatást adva a védekezésre, kezdi 
foglalkoztatni ez ellenzéki pártokat. A függetlenségi és 
sS-as párt, a melynek mandátumait nem biztosította 
az egyházpolitikai fegyverbaráiság már figyelmezteti hoz­
zátartozóit és erre vonatkozólag Ugrón Gábor a követ­
kező felhívást teszi közzé: Elvbarátainkat, a független­
ségi és 48-as párt intézőbizottsága neveben felkérem, 
hogy szíveskedjenek a közszemlére kitett választási név­
sorokat minden községben átvizsgálni, kihagyott polgár­
társaink érdekét védelmükbe venni és a visszaélések 
során beirt egyének ellen felszólamlással élni.

A páriák.
India messze Keleten van, Ázsiában. Van ebben 

az ázsiai országban egy osztálya az emberiségnek, kiket 
páriáknak hívnak. A páriák jóformán egy színvonalon 
állanak az állattal. Jogokról álmodniok se szabid. Ne­
kik csak kötelességeik vannak. Az ő osztá’yrészük a fa­
radság, a munka, a törődés. Szolgái a többi osztályok­
nak, kik önkényük szerint bánnak velük: ütik-ve rik. zsa­
rolják, dolgoztatják s bérüket szeges ostorokkal fizetik. 
Jogtalanság rajtuk nem eshetik. mert jogaik nincsenek ; 
orvoslást sehol sem kereshetnek, mert a többi osztá­
lyokkal szemben igényük nem lehet. A mit parancsol­
nak nekik, gondolkozás nélkül kötelesek telj isiteni, mert 
teljesen ki vannak szolgáltatva a hatalmasoknak, kik 
akár megnyuzhatják vagy fejét vehetik, anélkül hogy 
ezért bárki is kérdőre vonhatná őket. Hisz akmek életét 
vették, csak egy pária, egy emberformáju állat!

Magyarországon addig nem voltak páriák, mert 
egész 1848-ig a katholikus elvek érvényesültek. De 
újabb időben a protestantizmus tevével fölhigitott po­
gányság — mely liberalizmusnak mondja magát, — 
ragadta magához a vezérszerepet s azóta a polgárok 
indiai osztályozása kezd lábra kapni.

Tessék csak végig tekinteni a katholikusok hely­
zetén s azonnal igazat ad nekünk a józan szemlélő ab­
ban, hogy Mária országában a katholikusok kezdenek 
a páriák szerepére jutni.

Dacára számbeli többségünknek, a vezérszerep 
még se a mienk. A hivatalokat agyontömik, sőt már 
agyon is tömték protestánsokkal és zsidókkal, a katho­
likus intelligenciát eddig mindenütt háttérbe szorítják, 
noha a hivatalok költségeinek viselése nagyobbrészt a 
katholikus többség terhét képezi. Buda tisztán katho­
likus város volt mindig s ma már egy református tem­
plom épül egyik legnagyobb terén, melyet sétatérnek 
nem engedtek át, au mondván, kell piacnak ; de mikor 
a kálvinisták templom céljaira kérték, boldogoknak érez­
ték magukat a főváros atyái, hogy a derék felekezetnek 
szolgálhatnak a helylyel s piac céljaira nyomban talál­
tak más területet: a kapucinusatyák templomának kör­
nyékét, persze igazi liberális módon mit se gondolván 
azzal, hogy a városi lárma a templomi istenitisztelet 
összhangját zavarja. Hisz abban a templomban csak a

katholikusok imádják Istenüket 1 S kiknek_ kell a katho­
likus Budán a kálvinista imaház ? A kálvinista minisz­
teri hivatalnokokna-. Tisza Kálmán dicső uralkodása 
alatt szekér számra hordta a kálvinistákat a budai mi­
nisztériumokba s ez a dicső gyakorlat ma se ment ki 
a divatból. A miniszterelnökség, a pénzügyi, honvédelmi, 
belügyi, kereskedelmi minisztériumok tultömettek kálvi­
nistákkal. Rövid 20 esztendő alatt az ősi Budában sike­
rült annyira fölszaporitani őket, hogy ma már i ni ahá­
zat építhetnek, a melynél szintén a Tisza-család a főpát- 
ronus, az építő bizottság védői tisztségét Tisza Kál­
mánná töltven be.

De nemcsak a minisztériumoknál van ez úgy. így 
van mindenütt az egész országban. A protestánsság 
mindig 9 legjobb ajánló levél, ha valaki közhivatalt 
kivan elnyerni. A katholikus polgárok háttérbe kerülnek 
a protestánsok előtt.

Onnét van. hogy a protestánsok büszkén vallják 
magukat kálvinistáknak, lutheránusoknak vagy unitá­
riusoknak, a katholikusok pedig majdnem bocsánatot 
kérnék, ha kérdezősköd's folytán be keli vallaniok katho­
likus voltukat. Mintha <réznek, hogy tekintélyük, azon­
nal aláhanyatbk, jövőjük elé nagy akadály gördül, amint 
megtudják, hogy nem a boldogító protestantizmus aklába 
tartoznak. Csak ritka eset az, hogy intelligens világi 
katholikus vallásának elvei szerint merjen élni. eljárjon 
rendesen vasár- és ünnepnapokon a templomba, meg­
hallgassa a prédikációt, az egyház törvénye szerint 
gvónjék, áldozzek bőjtőljön stb. Hány világi katholikus 
meri például az egyházpolitikára nézve az egyház fó'fogását 
vallani ? Wrkerle. Csáky miniszterek nem azzal kérked­
tek-e hogy „jó katho ikusok“ ? A múlt hetekben Justh 
Gyula nem azt akirta-e a rákóciak fejébe belebeszélni, 
hogy „iő katholikus“ ? Eszterházv István gróf volt po­
zsonyi főispán t rdélyi miniszter tiszteletére adott pün­
kösdnapi lakomán nem verte-e mellét, hogy ilyen, meg 
amolyan „jó katholikus“ ? ped'g összes katholikussága 
csak abban áll, hogy nagyböjtben egysier k tszer ellá­
togat. a kapucinus atyák ebédjére és megeszi ott a stok- 
fist. S nrndezek a ,,naay katholikusok.* mindezek a 
,jó katholikusok“ azt mondják, hogy nem Krisztus egy­
házának van igaza, hanem Tisza Kálmánnak, Bánffy 
Dezsőnek, meg a szabadkőmives Wcktrlének és Csáky- 
nak. Azt mordják hogy ámít az egyház, mikor a pol­
gári házasságot sereim- snek hirdeti. Nem sérelmes az. 
Tessék csak megkérdezni Szilágyi Dezsőt, ki vallására 
nézve kálviniba bár, de jobban tudja száz pápánál is, 
mi k'pez az egyházra nézve sérelmet s mi nem. Ezek 
a „jó katholikusok“ szidják, átkozzák a becsületes pa­
pokat, kik az egyház tanát is merik hirdetni, a katho­
likus hitelveket nem vetik a szabadkőmivesek lábai elé, 
kik nem a „Pesti Naplóból“, „Pesti Hírlapból“, „Ma­
gyarországból“ „Magvar Hírlapból és egyéb zsidó-libe- 
rális-szabadkömive, újságokból merítik bölcseségüket. 
Szerintük az a pap, kí a polgári házasság ellen nyilat­
kozni mer, az kötelessége határvonalait átlépte, magasz­
tos hivatását lealacsonyította, beke helyet háborúságot 
terjeszt. Hanem az a pan. ki sovargó tekintet ét nagyöbű 
áhítattal függ-s/.ti a miniszlerre mint az Oltáriszentségre 
(a kar.onokságot persze nem az Oltáriszentség osztogatja), 
ki nem szegyei bokolva jelenni meg az egyház üldözője 
elölt s ablakait kivilágítja tis.teletere. Oh az derék em­
ber, az tiszteletre méltó öreg ur, az a béke magvait 
hintegeti, az a szabadelvüségnek hódolva nem lépte át 
hivatását, c*ak Krisztus parancsait telj esi té. így irta ezt 
meg a múlt hetekben a dunaszerda'nelyi zsidó bócher a 
„Pesti A apló‘ című zsidó-fércelményben. Igazságában 
kételkednünk tehát csakugyan nem lehet.
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JAGYAR NÉPLAP

, Cs°dálkozhatunk-e tehát ezek után, ha Magyar- 
oKzág kátholikusai lassankint oly sorsra jutnak aS- 
benaz indus nép parmi voltak? Elleneseink látják hogy 
rm.gen jámbor■ b-rkak vagyunk, kik magunk ü tétjük 
fejünkre zsarnoka,nkat kik magunk is a katholikus elvek 
védőit támadjuk s a b.tang katlmlikusokat dédelgetjük 
a Judas-papokat magasztaljuk: hogy ne igyekeznének 
tehát e szomorú, nagyon szomorú, de reájuk nézve elő­
nyös körülmény saját hasznukra jól kiaknázni s a mi 
fejünket meg melyebben nyomni a hullámok alá? Már 
anny,ra vagyunk hogy akik csak szólni is mernek a 

L ek6k 7edolm.ere, akik csak hirdetni is merik az 
egyház igaz .anifasa,, azokra már börtön, fogság vára­
kozik. E lap fele,os szmcesdője már börtönben sinlődik, 
a .Magyar Á.lam szerkesztőjét is elítélték s csak he­
tek kérdésé, hogy büntetését meg kelljen kezdenie. Gyór- 
ben egy kis röpiratot ezrével kobzott el a rendőrség és 
íróját porbe lógták, amiért azt merte Írni, ho°r a 
polgári házasság nem egyéb ágyasságnál. Az igazság­
ügyi minisztériumban egy oly törvényjavaslatot készite- 
nek, mely börtönre kárhoztatná azt a katholikus papot, 
ki választás alkalmával irányítani merné híveit. Mert 
boldog Magyarországon lassanként a kath. papnak csak 
adót fizetni lesz szabad, de honpolgár! jogaival élni 
nem. Egy Galíciából beszakadt csámpás zsidó bármi­
kor az orra alá fricskázhat.

Kétségbe kell esnünk, ha a jövőre gondolunk. Két- 
segbe kell esnünk főkép pedig azért, hogy a katholikus- 
ság meg ezeket a galádságokat is igazi buta közönynyel 
tun eh Csak néz, csak bámul, mintha igy volna az jól.

Nem akarok jövendölésekbe bocsátkozni, de nem 
tudom, nem fogjuk-e igy elveszíteni a katholikus vallás 
kegyeiméi, mint elveszítette Ázsia és Afrika az egy­
háznak e legelső virágos kertjei? Be kell vallanunk, 
hogy erdemetlenek vagyunk rá, nem becsüljük értéke 
szerint, eltűrjük meggyalázását, letiprását, megszégye­
nítését.

Vérkőnnyeket sir szivem, ha látom, mily erőfe­
szítéseket tesz a gonoszság, hogy pokoli elveit diadalra 
juttassa, _s mily szégyenletesen lomha a katholikusság, 
Krisztus igazainak védelmiben. A kálvinisták között nem 
találunk pásztort, a zsidók között hiába keresünk rabbi­
nust, ki ne erősen kálvinista, illetve z=idó volna, de a 
katholikus papság között még pirospántlikáju espereseket 
s találunk, kik szégyenlenek kalholikusok lenni, mert 
mit szólna kedves baráljuk, az aranyláncu zsidó bérlő, 
mit szólna a drága druszájuk, a főszolgabíró ? Bizony 
óriási gyalázat, hogy találunk papokat, kiket nekünk 
világi katholikusoknak kell rendre utasítanunk!

Ha nem ébredünk fel uj életre, ha nem leszünk 
mindig és mindenütt a nyilvános életben is erős kat- 
holikusok, ha arra figyelünk, mit mondanak ellenségeink : 
a zsidók és szabadelvűek ? nem arra, mit tanít egyházunk, 
a katholikus egyház ? akkor lassankint egészen az indiai 
páriák sorsára fogunk jutni. Mindenben hátralöknek, 
mindenütt mellőznek, folyton kinulláznak, lenéznek, meg­
vetnek, kigunyolnak.

Csúfság az, amit elkövetnek rajiunk! De magunk 
vagyunk az okai. Azt hiszitek t. olvasók, mernének egy­
házunkkal igy bánni, mernék a pápa követét oly durván 
sérteni, mernék a katholikus írókat börtönbe vetai, ha 
mi nem volnánk oly lomhák, oly nyomorult közönyösek? 
Soha 1 De ismernek már minket, ismerik hitványságunkat, 
érzéketlenségünket s azért bátran rugdal meg minden 
szamár.

De hát meddig fog e gyalázatos állapot tartani 
még? Meddig tűrjük, hogy fejünkön garázdálkodjanak? 
Mikor fogunk már egyszer igazi kalholikusok, Krisztus

elszánt vitézei lenni, kik nem bókolnak az ellenség előtt 
eS-h S6’ I8 gCnerális’ ha milliószor miniszter is. Az
van ha Fiai ^ nincs Kriszt“ssal, az ellene
non k'l !rde!yl SandoI 15 a neve; s ha előtte egy kath. 
pap bokol, az a pap Krisztusának elárulója, ki megér- 
demelne, hogy az oltártól korbácscsal űzzék el s a hom­
lokara az akasztofa jelét süssék ki.

Ka,tl}oliku,s Polgáriársaim ! ha nem akartok gyalá­
zatos módon elpusztulni: a tizenkettedik óra van ám 
arra, hogy tegvunk valamit. Félre most mindennel, hogy a
4"s?n°bb;Knf.zt.us ^házának megmentését 

oamultoK ? Igen, Krisztus egyházának 
megmen esőről vagyon szó, mert veszedelem fenyegeti
árulók ° árt’ amelynek mé8 szolgái között is vannak

Nem ezt nem tűrhetjük. Mi világi katolikusok 
álljunk talpra es teremtsünk egy uj szellemet az egy­
házban, mely a haszonlesés, kitüntetési vágy, a hiúság 
kufar szellemet erdeme szerint kisóprüzze a szentélyből 
annak balványimádóival egyetemben. ’

Teremtsünk egy uj szellemet, igazi erős, tőrhetet- 
len, alku nélküli katholikus szellemet, mely köszirtként 
álljon meg, a fenyegetés, csábítás, vesztegetés és hiú­
ság kísértéséivé! szemben.

De e szellemet csak úgy terem'hetjük meg, ha 
erőnket megfeszítve terjesztjük a katholikus sajtó ter­
mekéit és üldözzük a szabadelvű iratokat.

Szabadelvű lapokat, füzeteket, rőpiratokat, nyom­
tatványokat, kézbe ne vegyünk soha. Sőt bárhol lássunk 
ilyet, beszéljünk le mindenkit a szabadelvű nyomtat­
ványok tartásáról. A más oldalon pedig ajánljuk legjobb 
tehetségünk szerint a katholikus műveket. A katholikus 
újságok cikkeit olvassuk fel mások előtt, hadd ismerjék 
meg miként hirdetik e lapok az igazságot.

A 22-ik számban azt Írtam: szerezzen maga 
mellé minden előfizető még két előfizetőt júliustól kezdve 
Hányán teljesítették már e fölhívást? Miután én nem 
csak másnak Írok, hanem magam úgy is teszek, amint 
másnak tanácslom : büszke önérzettel árulom el, hogy 
én már teljesítettem a feladat reáro eső részét, nem is 
két, hanem harminc uj megrendelőt szereztem. De hát 
megtették-e már e tekintetben kötelességüket összes 
olvasói ársaim? Amint tudom, csak igen kevesen ! Ez is 
jele a katholikus lomhaságnak ! Ne gondolj x azt senki, 
hogy azért Írom e cikkeket, hogy a lap tele legyen. Oh 
nem ! Ez a cél nem érdemelné meg a tintát se.

Azt akarom, hogy amit mondok, azt kövessék 
az olvasók, mert az ő javukért mondom.

S akiben van lélek, van erős katholikus meggyő­
ződés, van Krisztus Jézus iránt lángoló szeretet, az kö­
veti is szívesen.

A gonosz liberalizmus szét akarja tiporni Krisztus 
egyházát. Tehát annak legbátrabb szivü fegyvereseit : a 
katholikus sajtó termékeit hívja ki a harcra.

Azt gondolták a liberálisok, hogy meg fogják ölni 
a , Magyar Néplap*-ot, ha Lepsényit börtönbe vetik, 
megrontják a ,Magyar Állam‘-ot, ha Szemneczet el­
zárják.

Meg kell mutatnunk a liberalizmusnak, hogy el- 
számitotta magát; az erőszak eredménye éppen ellen­
kező lesz s a liberálisokra nézve rettenetes ! Ép azért, 
mivel ily gyalázatos erőszakoskodással üldözik a katho­
likus sajtót, ép azért mi meg kétszeres buzgalommal 
támogassuk, hogy hadd növekedjék, hadd erősödjék, 
szilárduljon és terjedjen mindenfelé!

Terjesszük tehát a kath. sajtó termékeit, telj esszük 
különösen a , Magyar Néplap-*ot

is
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Ismét azt hangoztatom tehát, amit ezelőtt második 
számban hangoztattam : szerezzen julius elsejétől maga 
mellé minden előfizető még két uj előfizetőt, hadd jár­
jon a lap ezentúl 48 ezer példányban.

Minden előfizető legyen rajta, hogy községébe ezen­
túl még kétszer annyi járjon e lapocskából, mint eddig 
járt. Ahová cdd:g 10 példányban járt, járjon ezentúl 
áO példányban : ahova 25 járt, járjon oda ezentúl 75 
példány és így tovább.

A katholikus sajtó erősödése, a katholikus szellem 
erősödése. Hogy a szellem erősödjék, erősítsük a sajtót.

Rajta tehát magyar katholikusság, rajta, erősítsd 
sajtódat, terjeszd a katholikus lapokat, mert ha a sajtó 
erős, az erősítheti meg a szellemet is. Ha pedig kath. 
szellem él bennünk, ha kath. szellem hatja át mind­
nyájunkat, nem leszünk páriák, megvetett, lenézett, ki­
lökött néposztály, sőt mienk lesz a vezérszerep, dicsőség 
és hatalom, ami számunk többleténél fogva joggal meg 
is illet bennünket.

Isten áldása velünk !
Dr. Bakonyi Elek

ügyvéd.

Részvét nyilatkozatok.
Azon elmarasztaló ítélet alkalmával, mely lapunk fele­

lős szerkesztőjét királysértés őrve alatt államfogházra 
nyilvánítottá méltónak, a katholikus közvélemény meg- 
botránkozva jaj dúlt fel és valósággal elhalmozta szer­
kesztőségünket részvevő és az ítéletért vigasztaló leve­
leivel. I.epsénvi Miklós a közönség ez izgatott hangula­
tát felhasználhatta és saját ügyének előnyére igen jól 
kiaknázhatta volna, de páratlan szerénysége nem engedé, 
hogy saját dicsőségére csak egy sort is közöljön. A 
megható szép leveleket drága emlékekként eltette, mint 
a kőzbecsüles bizonyítékát, de a nyilvánosságnak nem 
adta át.

Miután ez idő szerint szerénytelenség vádja őt 
nem érheti, mi most felbontjuk az értékes levélcsomót, 
s egyiket-másikat kinyomatjuk lapunkban, hadd lássa 
a liberális banda, miként a katholikusok is meg tudják 
becsülni az 6 nagy embereiket s minden pimaszkodást 
nem hagynak szó nélkül. íme a levelek:

Főtisztelendő Lepsényi Miklós urnák!
Bocsánatot kérek főtisztelendőségedtő1, hogy bá­

torkodom soraimat hozzá intézni, melyre azon szomorú 
hir indított, melyet, a ,Magyar Néplap“ 2l-ik számában 
találtam, hogy főtisztelendő szerkesztő urnák a szegedi 
államfogházban 6 havi büntetés elszenvedésére meg kell 
jelennie. De hát miért ? Azért, hogy nem mondta apos­
toli tettnek a polgári házasság jóváhagyását! No ez 
ugyan nagy király sért és ! Hanem, mikor a lapok azt 
iríák, hogy a zsidók és szabadelvűek abcugot kiáltottak 
őfelségének, azt úgy látszik a királyi ügyészség nem 
tartja királysértésnek, mert még csak vizsgálatot se tar­
tott szükségesnek ez ügyben indítani. Tehát ez megen­
gedett, sót helyes dolog. De amint egyrészt elszomo­
rodtam azon, amit főllebb említ ék, egy kis gondolko­
zás után belső megilletődés töltött el annyira, hegy 
szomorúság helyett öröm és hála érzéssel fordulok fő­
tisztelendő úrhoz. Hisz ez nem megaláztatás, hanem 
kiszámíthatatlan szerencse mert az egyház tanítása sze­
rint, akit üdvös tanács és üdvös cél előmozdításáért 
illyen kissebséggel illetnek, arra véghetetlen boldogság 
jutalma vár.

NÉPLAP

Fogadja azért főtisztelcndő szerkesztő ur szívből 
fakadó tiszteletemet és üdvözletemet.

Czirik 1895. május 24.
KTii Mihnlii földműves.

Főtisztelendő szerkesztő ur!
A ,Magyar Néplap* 21-ik számában egy meg­

lepő hir volt* amelynek elolvasása után könnyes sze­
mekkel gondoltam Dávid király azon zsoltárára, mely­
ben azt mondja, hogy „pogányok jöttek uram a te 
országodba,‘ Ezen zsoltár jövendölése ha még nem lét­
esült be most beteljesül, amidőn mindenkinek szabad 
tenni mindent, de ha mi katholikusok csak a hitünket 
védjük, akkor már lázitók vagyunk, akkor szocialisták 
vagyunk s végre még a felségsértést is ránk fogják, 
hogy csak minél jobban megvetettebbekké tehessenek 
azelőtt is, aki Krisztus parancsa folytán hivatva van 
holtig való védelmünkre, ügy hiszem, hogy főtisztelen- 
döségednek nem kell ezeket mondani; de elkeseredé­
semben nem is tudok mit szólni, amidőn azt kell látnom, 
hogy egy Istentől küldött hü pásztorunknak pünkösd 
napját, a vigasztaló szent lélek Isten eljövetele napját 
a börtönnek a nyirkos falai között kell megérnie!

És miért? Azért, mert saját vallását védte, 
mert a liberális hadat a sok égbekiátó tetteiért meg­
támadta! Igen azért, azért kiabáltak rá felségsértést! 
De hadd teljek meg az éhes farkasok torka. Ily igaz­
ságokkal majd az alvó tespedő katolikusokat fölrázzák. 
Eddig csak pénzünkre éheztek, de ma már szent hitün­
ket kezdték ki ? És ha találkozik valaki, aki a hit védel­
mére mer kelni, azt leverik, letorkolják, börtönbe vetik. 
Csodálom, hogy halálra nem ítélik.

De hagyján ! Krisztust halálra Ítélték, meg is kel­
lett halnia, de dicsőséges feltámadása állal mindenkinek 
tudtára adta, hog, ő az igazság kútfeje, azaz, hogy 
Isten fia. Különben nagyobb bizonyság nem kell Isten­
ségéről, mint eme szavainak beteljesedese: ,Engem ül­
döztek, titeket is üldözni fognak“. A pogány császárok 
üldöztek minden kigo idolható halállal s a mostani li­
berális had is üldöz már börtönnel, fog talán üldözni 
még halállal is!

Kedves főtisztelendő uram! Bocsásson meg, ha 
talán ezen igénytelen soraimmal több oldalú sürgős dol­
gaiban akadályozom; de lelkiismeretem nem engedi, 
hogy ezen égbekiáltó tény fölött keserveimet ki ne önt­
sem. Engedje meg az egekben lakó nagy Ur Isten, hogy 
a reá szabott büntetését erőben, egészségben tőlthesse 
el. A vigasztaló Szentlélek eljövetele által — amit már- 
a börtönben kell megérnie, — vigasztalja meg s adjon 
erőt és béketürést annak eltöltéséhez; s midőn a ki­
szabott 6 hónapi hosszú büntetést kitöltötte, erőben, 
egészségben lephessen ismét közibénk.

Engedje a jó Men, hogy büntetése által örök ér­
demei szaporodjanak.

Ezekkel és mindenben a legjobb kivánataimmal 
kisérem lelkileg a szegedi államfogház nyirkos falai közé
Tqf rirv pál xrpln mparRnllcra ttntá cnmÁH npnnnlz-Ant Kn-zorAn

esedezvén.
Isten önnel, Isten önnel!!

Legőszintébb szegény hitsorsosa 
Gy. J.

Mélyentisztelt szerkesztő ur!
Szivem sajnálatával irom e sorokat főtisztelendő- 

ségednek, mivel sz. egyházunk és szegény hazánk érde­
két védeni törekedett és e mellett szenvednie kell.

i
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Fogadja atért legőszintébb részvétemet; kívánom 
az Istentől, hogy szenvedéseiben legyen vigasztalója és 
erősítője, hogy szabadulása után még többet is tehessen 
egyházunk es szegény hazánk javára.

Maradok bű részvéttel és" tisztelettel.
Mélykút 1895 május 2ó.

lfj. Raesman István 
és ifj. Raesman József.

Kedves testvérem!
Nagyobb emberektől jöhetnek szeretet-nyilvánítá­

sok, de igazabb szívből soha! Fogadd szeretetemet 1 
Oh ne felelj e és jöjj látogass m°g kérlek! Igen, most 
gondolatban es valót an akkor, ha már crtünk szenved 
tél! Az ég áldjon meg!

Könnyezve ölel hived
Horváth Tivadar,

nagy-bidegkuti plébános.

A mi Confessor úriknak emlékkönyvébe:
Oh ! vigasztalódjál.

Mert a babér s pálma,
A mi sok nemesebb 

Léleknek az álma:
Neked fejedre hullt

S nem is hervad soha,
El nem takarhatja 

Az ezreduk moha.
Mert a hova Te jutsz,

Nem juthat a gyáva,
A ki csak tőkmagot

S hamut hord agyába !
Kozáry József tanár.

Hogyan létesítendő a világvaluta?
Lapunk f. évi 18 ik számában fejtegettük a világ­

valuta történelmi lényegét s megígértük, hogy t. olvasó­
inkat értesíteni fogjuk időnkint a világvaluta mozzanatai­
ról. Ezt tesszük most a fentebbi kérdésre vonatkozólag. 
Ugyanis:

Folyó május hó közepén gróf Mirbach újból sür­
gette a porosz urak házában a világvaluta iránti lépé­
seket egy nemzetközi államszerződés köiése céljából, 
hanem — „a nem akarásnak száz a k fogása“ — 
mondja a példabeszéd, igy van ez a világ, — állam — 
és népcsalóknál is, a kik a zavarosba további halásza­
tukat feladni nem akarják.

Fentidézett cikkünkben már utaltunk azon tudo­
mányos furfargol.ra és farizeusi aggodalmakra, melyek­
kel a csalók, a csalást szépíteni es palásto'ni igyekez­
nek. — A porosz urak házában tellát felállóit a német­
birodalmi jegybank elnöke és azt modta gróf Mirbach 
sürgetés! indítványa ellen, hogy egy világvaluta által a 
fizetésekben zavar fogna előállni cs a jo német arany - 
valuta veszelyezietnek.

Hát az a németbirodalmi jegybank az azon arany- 
vakdás jegybank, a mely az aranypénzt a forgalomból 
elharácsolja, arra aranyra szoló bankjegyeket kiad, de 
az 1893 ik évi zárlatkor a pénztarában empa ezüst cs 
csekély értékű ezüst pénz szolgált, a hires aranyvaluta 
fedezetéüt. Nekünk tehát nincsen mit szégyelnünk, hogy 
nekünk is van aranyialulánk — nikhböl és hogy ezt 
észre ne vegyük, csinálnak lármát az egyházpolitikával, 
nemzetiségi kérdéssel, bombamerénylettel, választások­
kal, külügyekkel és agrárbankos gazdakongresszusokkal.

Értelmetlen és elferdített szókon, szólamokon és 
kificamított elveken lovagolni, ez a korszellem jellege, 
hogy a gyalázatos köz-állapotok elpalástoltassanak s a 
látszatnak-látszata legyen jót akarásról és a zsákmá­
nyolok által elkobzott hazafiságról.

Ezen farizeuskodás és hypokrizis szüleménye az 
állítólagos zavar, aggodalom a világvaluta által s ezért 
nem akarják tudni, mi az a világvaluta és hogyan léte­
sítendő. — A világvaluta célját már a fentidézett cik­
künk végén jeleztük, most arra felelünk mikepen léte­
sítendő.

Nálunk a nikli-aranyvaluta behozatalával behozták 
a korona nevű ezfntpénzdarabokat s azt mondták, hogy 
egy korona 50 krajcár, aztán kétféle niklit. kétfelé 
bronzpénzt, ausztriait is. magyart is, tehát 10 fele uj 
pénzt. És volt-e ezért zavar a fizetésekben ? — nem 
volt, hanem igenis jól kelletett megerőltetni az ember­
nek a szemét, hogy ezen uj és a régi pénzeket egymás­
tól megkülönböztessük s nikli helyett koronát ne adjunk.

Mar most, ha azt mondják az eddigi birodalmi 
és országos pénzeken kívül behozunk valutánkba egy 
5 gramm súlyú ezüstpénzt, melynek kollát lesz a neve, 
(t. i. collatcralis, világ-valuta pénz) és ugyancsak 5 
gramm súlyú aranypénzt, melyekkel nemcsak Ausztria — 
Magyarországon, Inneni egész Európában, Amerikában, 
sőt Afrikában is, ahol Maria Terézia talleraink forga­
lomban vannak, — meg pedig határozott névértékűk­
ben, fizetni lehet, képzelhető e olyan buta nép valahol, 
hogy ebből fizetési zavarok keletkezzenek? — De hát 
a csalással felhagyni nem akarásnak száz a kifogása.

Még egyet, mert midőn ezeket Írjuk, most ülésez 
a magyar gazda-kongresszus,*) toronyát, boronyátössze­
beszélnek es rendezni akarják az ország bajait zsidó- 
szehemben, amely a magyar gazdákat is megszállta, 
mióta a magyar hazafiak áltál épített .köztelekbe* a 
„szesztermeló“ zsidók magokat befészkeltek— gardákul.

A modern magyar gazdáknak is csak pénz es 
pénz és pénz kell, mint a zsidónak — de a zsidó áru­
jából szirez pénzt, a magyar gazda pedig — kölcsön­
pénz után kapkod és sóvárog, mintha eppen az nem 
lenne a legnagyobb baja, hogy fúhg eladósodott, vagyis 
szép szólammal — „az ingatlant mozgnsito'ta1.

A magyar gazdának nem kölcsönpénz, hanem 
pénzen vevő kell — búzájára, marhájára és egyéb 
termelvényeire, de erről fogalmuk nincsen.

Azonban ne korholjuk őket, mert műtrágyát hin­
tenek szemünkbe, vagy a lapunkkal együtt a trágyát is 
szemétdombra dobják, mert nekik jó a zsidó papírpénz 
is es nem kell érc-világpénz, ágió nélkül, mert ők ka­
matokkal és ágióval továbbra is a zsidókat akarják hiz­
lalni.

*) E cikk már néhány számból kiszorult.

Értesítés..
/{ szent Gellért könyvnyomda e héten 

tágasabb helyiségekbe fog átköltözködni, mert 
jelenlegi helyén nem csak meg nem fér, hanem 
a Duna áradásai alkalmával működésében s föl 
van tartva, mert pincéit talajvíz veszi föl. E 
hurcolkodás következtében lapunk következő száma 
egy nappal valószínűleg később vagyis szombaton 
fog megjelenni.
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Meglátjuk majd mi lesz erősebb 
— Csak küzdjiink bátran, hősileg,
A szeretettől vérezö seb,
Vagy gyűlölet, mely vért liheg?
Hadd üsse át az ellen tőre szivünket: 
Meglátja benne mi tiszta láng lobog, 
Hogy ott Krisztusnak szent szerelme lüktet: 
Föl harczra, kikben hősi szív dobog!

Ke féljetek, ha tán a gazság 
Siralmas börtönéjbe vet:
A sírból is kitör az igazság 
És Isten jobbján kér helyet!
Megvirrad még... a rabbilincs lepattan, 
S eltűnnek ők, meghalnak a zsarnokok: 
Ki szent, jogokért küzd, az halhatatlan : 
Föl harcra, kikben hősi szív dobog!

Kagy lesz bőszünk, ha majd a porban 
Hever előttünk, ellenünk,
S mi azt, kiben csak gúny, szitok van, 
Szivünkre vonjuk — s könnyezünk.
Ha ellenünket majd szivünkre ölelve 
Könnyünkkel mossuk le a vérnyomot:
Ez lesz hitünk bosszúja, győzedelme,
Föl harcra, kikben hősi szív dobog!

Föl!... lássuk újra a szent csatába’! 
Leomlásnak hős hadát;
Ki fél, hadd térjen vissza a gyáva:
A hős nem adja meg magát!
Ha egytől-egyig elhullunk a vészben, 
Örökre mégse!... meg nem halhatunk; 
Mert zászlónk újra föltűnik az égen: 
Föltámadunk, ismét föltámadunk!

Gc. F.

Császárné lesz.
Szrimác Jéla átfutott a drugához, Tonkához és 

lihegve újságolta:
— Megyünk táncolni, gyere te is.
Tonkának tágra nyíltak szemei.
— Táncolni ma? — Ugyan ne izélj,
— Láthatod rajtam, hogy ünneplésen vagyok, szól 

Jela sértődve, nem tn fátok.
— De hová ? Szerdán nincs lakodalom.
— Ki bédába és összeüli formás lábait.
— Persze a szúnyogok muzsikájára, csufolódik 

Tonka.
— Eh! Veled nem lehet beszélni. Nézz hát ki, te 

hitetlen. Látod Filát s hóna alatt a dudát.
— Most már megyek. Hanem mért olyan messzire 

ki, a Curkon nem lehetne táncolni P

TÁRCA

A kereszt győzelmi zászlaja.
A Golgotának sziklaormán 
Királyi zászló lengedez;
Sugárit öt világra szórván 
Tündöklő: rajt' a szint kereszt.
Két ezredéve lengeti vezérünk,
Két ezredéve győztesen lobog:
Föl harcra, fesse még dicsőbbre vérünk, 
Föl harcra, kikben hősi szív dobog!

Elül halad az égi mester,
Mienk a biztos győzelem;
Gyáva, ki őt követni restel,
Ha int a harc; a küzdelem.
Ih fel ti bátrak, kik a harci vészben 
Végső lein Iliiig megállótok :
Ott leng a zászló győztesen, merészen, 
Föl harcra, kikben hősi szív dobog!

Hitünk a paizs e küzdelemben,
A lélek kardja fegyverünk ;
Legyen bár millió az ellen,
Nyilától meg nem rettenünk.
Az ősi Kóma porba dűlt le régen: 
Emléke füst, nagysága tört romok; 
Editté szent kereszt ragyog az égen: 
Föl harcra, kikben hősí szív dobog!

Miként dühöngő, vészes orkán 
Dúlt Attila: Isten ostora,
Útjában mindent elsodorván :
Zászlónk nem ingott meg soha!
S hiába szőtte tatéit az ármány,
A Juliánok, s más ily álltokok; 
Győzött hitünk a szent jogok csatáján, 
I öl harcra, kikben hősi szív dobog!

Lesz majd idő, midőn reátok 
Tör üdvünk ősi ellene;
Gúny, megvetés, szitok meg átok 
Lesz mérget ontó fegyvere.
De ti ne féljetek, ha bármi lest vet 
Tüzes nyilát fölfogja paizsotok;
Mást meg nem ölhet az, csupán a testet: 
Föl harcra, kikben hősi szív dobog!
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— A főherceg van itt és sok ur, azok akarnak 
minket látni. Te, súgja a készülődő leány fülébe kipi­
rulva, még nincs felesége a német császárnak.

— Hát én bánom, mi közöm hozzá, válaszol fel­
válni 1 a másik.

Délben már a Dunánál őgyelegtek a táncosok a 
dudással. A német császárnak pompás kedve kerekedett 
mert egy tizenhatos szarvast sikerült leteritenie va»y 
kétszáz lépésről. Meg kell engedni, hogy a lövés ritkítja 
párját. Bátrán mehet remek számba ! A jókedv aztán 
hamar ráragadt az egész vadásztársaságra. Nem kellett 
senkinek se sok biztatás, hegy rá szánja fejét a sokac 
nemzeti tánc és viselet megtekintésére.

A kis „Fecske“ ügyesen odasikiott az „Orient“ 
mellé, s a magas uraságok sorban reászálltak. Egy kis 
kerülőt tettek hamarosan s kiszállottak a fölzászlózott 
öbölben a partra. A sokácok csak akkor vették észre a 
díszes társaságot, mikor már a hátuk mögött voltak 
A dudás az izgatottságtól nem volt képes fújni A legények 
„zsivióztak“, a lányok szétfutottak. De soká egyiknek 
se kellett könyörögni, hogy a táncot folytathassa!

Jéla egyedül maradt, ki nem fogózott a kólóba 
0 a német császárt nézte nagy gyönyörűséggel. Ott ái 
lőtt a mohácsi főbíró háta mögött. Gyönyörű szál em­
ber. Tán öles termetű. Fekete bajusza úgy ki van 
fenve, mintha holló fiók próbálgatná két szárnyát. A 
piros nadrágja úgy feszül, hogy egyetlen ráncot sem 
vet. A csákóján a fehér holló olyan, az ember azt hiszi, 
galamb ül rajta. S a mentéje panyókára vetve a vál­
lán. Álmodni sem lehet szebbet!

S a mint Jda nagy szemeket mereszt reá, az 
hamiskásan hunyorit ft leje.

S az előkelőségek körülvették a táncolókat. A 
császár Jela mellé kerül.

— Eszem a szentedet rózsám, súgja Jélának, de 
szép vagy.

— Ugyan ne csúfoljon, szemérmeskedik Jéla.
— Csúfollak? Huncut akasztófa a nevem, hanem 

szivem szerint beszélek.
— Nem tetszhetik egy sokac lány a császárnak.
— De nekem úgy tetszel, hogy akár el is ven­

nélek' rózsám,
— Elvenne engem ? Ne bolondiison el, mert bele­

halok.
— Te ha mondom, hogy elveszlek, csak ha van 

valamid.
— Van két fertály földünk és egy házunk.
— Itt a kezem, csapj a terenyembe, a feleségem 

Vagy, gyere holnap Mohácsra.
— Ott leszeK, mondja reszketve a lány s a tán­

colok közé vegyül.
Denies Mió látta az egészet. Ó sem táncolt, csak 

minden szóra fülelt.
Mikor a német császár a többi úrral elvonult, 

megfogta Jélát a kezénél.
— Ide gyere, számolunk.
A lány végignézte s megvetőleg vágta a szemébe.
— Mi már leszámoltunk.
— Leszámoltunk ? Kérdi a legény rekedt hangon, 

elem én vagyok a vőlegényed P
— Voltál csak ! Gombház ....
— Vigyázz! mondta a legény villogó szemekkel és 

pironkodva tovább ment.
Jéla alig várta, hogy haza érjen.
— Anyám, édes anyám, kiabált lelkendezve már 

messziről, találja ki mi leszek.
— Azt csak a jó Isten tudja, leányom felel anyja 

& űemértés világos jelével.

ki?pS^J0ldÍ? h°zzá a leány. No, nem találja 
ersze nem is álmodhatja, mert én császárné leszek.
— Megháborodtál te lány, feddi az anya.

Hnlnar, íNy!‘.J!rl el a fó,d- ha nrm mondok igazat. 
Holnap tartjuk a kézfogót Mohácson. Aranyos édes 
anyám, csak a csirkékre lesz gondja, semmi másra.

Dj lányom, magadon kívül vagy te ?
, . - én ki vagvok cserélve. Mió már meg-
vezef zz oltárhoz. & talpára' Engem a német császár

Nem hihetek akkora szerencsében, pedie szód 
vagy, az én lányqjn vagy.
,. , 7" rheglá,ja éd-s anyám, holnap hajnalban 

elindulunk, hogy meg idején oda érjünk. Jaj de boldog 
leszek- Ezüst korsóban hozom a vizel, s aranyos fazék­
ban főzök majd babot. Harapjon meg édes anyám, 
mert megöl az öröm.
. Alvásról szó se voll. Ébren álmodott egész éjjel, 

on töprengett, hegy azt a vigyázz szót hogyan boszulja 
g. Meg van, elvitetem katonának a bitangot. Majd 
glamtom, hogy kell beszélni egy császárnéval 1
, várta, hogy pitymalodjék. Talpra ugrott. Anyja 

megfesulte. Akkor kikereste le geslegszebb ünneplőjét. 
Folnuzta Tenyérnyi csipke volt rajta. Ajkát arcát mus- 
ratli levelevel kipirositotta. Homlokára illesztette arasz- 
tos menyasszonyi koszorúját s kétszer háromszor meg- 
fordult a tükör előtt.

Végre türelmetlenül mondta anyjának.
— Menjünk már.
A nap már jó magasan állott, mikor poros lábbal 

Mohácsra értek. Mindenki az állomás felé sietett, ők is 
arra tartottak. Ott már ember ember hátára tolongott.

A lány vizsgáló szemeit végigjártatta a közönségen. 
Arca hirtelen elsápadt. Meglátta a „császár“-iát e»v 
hintó bakján. r>y

...— Nézzen °da, ott van, mondja halkan anyjának 
s ujjával reá mutat.

— Menjünk hozzá, válaszol anyja s nyomban 
furakodni kezd.

A „császár* is észre vette őket, a mint feléje 
igyekeznek.

— Pajtás, löki oldalba a kocsist, láttál-e már 
csodát, nézd meg. És nevették mind a ketten.

— Milyen szépen nevet rád, súgja boldogan vissza 
az anya.

— Látom jaj, anyám oda vagyok.
— Dicsértessék császár ur, elhoztam a lányomat 

a mint kívánta.
— Én nekem mondja ezt kigyelmed.
— Magának hát. Ez az, ugy-e lányom, kérdi rosz- 

szat gyanítva az anya.
A leány igenlőleg biccentett fejével.
— Már most csak forduljunk a paphoz, hogy át­

essünk a dolgon, aztán beszélhetünk a meddig kedvünk 
tartja.

— Megálljunk, majd ha a főbíró ur megengedi.
— Magának csak nem parancsol a főbíró.
— Bár ne parancsolna, akkor volnék én is ur.
— Maga talán nem is császár ? tör ki az anya s a 

leányt megborzongatja a hideg.
— Én császár ? jaj aj aj, de messze van Makó Jeru­

zsálemtől. Én a főbíró huszárja vagyok.
Jelával fordult kerek e nagy világ. Valami sötétség 

borult két szemére, záporként hullott a kőnye. Sötét 
éjben nyári eső.

— Dej' szem, ha az én lányom e miatt a föld 
alá megy, kikaparom ,, ,,
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A mozsarak durrogtak. Messzirő' az Őrien* kéménye
okád'.a a füstöl.

A Md im gromegeit s a levegő tele lelt puskapor­
szaggal.

Az anyát rögtön elhagyta a harcias kedv, s a 
lány alig hallhitóan rebeirte :

— liár engem taiá't volna ez a lövés.
A kocsis hopphoot kiáltott és a „császár“ eltűnt 

a sokad dómban.
A leány lehorgaszt otta fjét és ugv kérte anyját:
— M -ti j Cink világgá, i des anyám.

- Világgá fgv bitangért, egv mi használt ? Ugyan 
érdemi s lenn ! A Mió se kutya. Nem imi váj mindjárt 
csaezárnak lennie, csak I gyen.

Szomorúan mentek hazafelé.
Je a m< gvigasztalód >lt abban a gondolatban, majd 

hazafut m göl ti Miót, még a kezet is mogcsóko'ja, s 
úgy k iá inda! : N • bar gudj draga kincsem, rossz tréfa 
•.ni. : . o ok. Aztán olyan hűséges felesége lesz, mint 
a parancsolat.

Tonka a kiskapu ajtóban várta JeiáL Arca piros 
volt. szeme könybelábad . .Ni' haragudj, mondja Mió, 
tt iart a csoboiyavul, mm mondhattam nem-et. En

nem vagyok hibás6.
— Nem haragszom, s a fele biz* at ás torkán akadt.
A szobában h rogyott a tulipános Indára, levette 

h m.ii ká:'"l .1 koszorút s odaadta anyjának.
— Tegye el ( des a.iyám, majd hasznát veszi vala­

mikul' a búgom. A’. Kornél.

Előfizetési fölhívás
,1'h:! t ért a- első félév. Tisz­

ttel tt hát azon előfizetőinket, kiknek előfi­
zetésük lejárt, szíveskedjenek a:! minél előbb meguji- 
f(mi, mert is terhes fizetési, kötelezettségeink
vannak, melyeknek csak úgy leszünk képesek meg­
felelni, h " '• k t idején megkaphatjuk. Azon
kívül n hurcolkodás is tetemes pénzkiiltségbe kerül, 
pedig an iák is éppen most kell megtörténnie.

Ti z’elit tel a
kiadóhivatal.

esve <

f m % híre k £t-
AV

Szobormegaldas. Pápáról írják lapunknak, hogy
ott Padi Lnre teüntéiyes polgár es neje Berky Anna, 
a ki'-t,.. -.1 ut mel.Sí nt Imre he;c g és szent Anna 
tiszteletére szobrokat állították, melyeknek f .-1 • ó hó 30-án 
lesz a meg Ildiink. Az Isten legyen jutalmaz vj ik buzgó 
híveinek!

Életmentő Mária-kép. A szent katalini erdő-őrnek 
nyolc e.es leánykája, a kis Milkovies Mari volt az isko­
lában a leg luzgóbb, a legjobb maga viseletű és legszor­
galmasabb ta*..u ó. Szerette is mindenki a fah.ban s 
kedvence volt mindenkinek. Val ásossága és szolgalma 
miatt f-Ív -telelt a mar hazánkban is mindinkább el­
tér, mit Mária-társu'atba. ti .en társu'at tagjai tudvalevő­
leg kis Mari a-érmet viselnek. Ez a M.aria-érem csodála­
tosan mentette mega kis Milkovies Mari életét. Ugyanis

a múlt napokban együtt látszott Bendekovics István 
földműves y éves fiával, aki játékközben valahol revol­
verre akadt. Tréfásan fenyegetödzve emelte a fiú a 
revolvert a leányka me lének s véletlenül elsütötte. A 
golyó a leánykát mellén találta, de kárt nem ett benne,
I, ért a Mária éremről visszapattant. A szerencsés, való­
ban csodás megmenekülés annál feltűnőbb, mert a 
Mária-érem sokkal kisebb volt annál a golyónál, melyet 
feltartóztatott.

Szent László halálának évfordulója. Szombaton
folyó hó 29 en. Péter és Pál apostolok ünnepén lesz 
SOÖ eve annak, hogy Magyarország egyik legnagyobb 
kiráb a, szent László áldásos földi működését, mint^ em­
ber, mint keresztény hivő és mint király bevégezte. Szent 
ereklyéi vannak a magyarországi városok közül Győrött, 
Zágrábban, Kassán, Nagyváradon és Esztergomban; a 
külföldön pedig Aachenben, Bolognában és Rómában. 
Természetes, hogy mindezen helyeken fényes ünnep­
ség. rendezietrek szent királyunk tiszteletére boldog 
ha. -ak nyoleszázados évfordulója alkalmából. Győrött, 
lu -reklvéjé1. őrzi a vallásos kegyelet, már meg is volt 
az iepéb a múlt vasárnap, melyen távol vidékekről 
is lehetőit látni egész küldöttségeket. A „Dunántúli Hír­
lap* ez alkalomból díszes kiállításban jelent meg és 
..Szent László csodái* föliratu cikkben fölsorolja azon 
csodákat, miket Isten jámbor szolgája által tett. E csodák 
által a következők : Szent László egy éjszaka szokása 
szerint a várad! monostorba mene, hogy imádkozzék s 
történt, hogy amint sokáig elméiéit az imádkozásba, 
komornyikja, ki künn várakozik vala reá, elunván a 
hosszas várakozást, fölkele és betekinte és látá, hogy 
ura megdicsőült testével csudálatosán a levegőbe emel­
kedett ; a szent férfiút, bár még a testben el vala, a 
test súlya nem nyomta le, hanem érd meinek felsősége 

I a mennyei polgá-ok társaságába emeli vala.“
Mikor a kunokat üldöző király seregével nagy pusz- 

i tisagba jutott, hol nem vala mit enniök, a szent, király 
! elvált egy kis időre táborától „és imádkozva leborul- 
I ván Isten irga'máért esdekele vala, hogy aki Izrael 

fiad manna esővel táplálta, ne engedje a keresztény 
népet éhhalállal elveszni. S midőn főkéivé a könyörgés 
után visszatért, íme szarvas- és bivalycsorda jő vele 
szembe s vadságat levetkezve vele egiüve a sereg köze- 
pébi gyülekezők.* Az állatokból annyit fogtak, ameny- 
nvire csak szükségük volt s mind magasztalták Istent, 
ki a szent király kérésére ilyen irgalmasságot tett.

Ugyanebben a hadjáratban a hegyek közé jutva, 
a szomjúságtól eltikkadt serege nem talált iióvizet s 
mint Mózes vesszejével vizet fakasztott a sziklából : a 
szent király is Istenhez fohászkodott, s aztán kardjával 
megütötte a kősziklát, melyből egyszerre üde vizsugár 
szőkéik fel s a forrás bőven árasztotta tiszta vizát a 
lankadó harcosok felfrissítésére. E jelenetet ábrázolja 
azon szép kivélelu kép, mely a győr-újvárosi kath. 
tem lom oltárának jobb o'dali díszét képezi.

Midőn Torda-Aranyos megyében seregétől elválva 
egykor a király Torda környékén i gyedül lovagolt, gondo- 

. latokba melyedve a hegyek között, csak későn vette 
eszre, hogy nagy sereg kun rabló támad feleje. Mene­
külni már nem lehetett, a túlnyomó erővel szembeszállni 
haszta-an lett volna; a király a veszély lattára Isten ol­
talmába aján-ja magát s egyszerre a nagy hegy közepén 
kétfelé válik s szédítő örvény meredek sziklafalakkal tá­
tong ott a király és üldözői között. így beszéli el a 
rege annak a nagy hegyha adóknak eredetét, mely Er- 

; déiyben tordai hasadék neve alatt ismeretes.
I Mig László Oroszországban járt, nagy csapással 
■ látogatta meg Isten Magyarországot. Több helyen nagy
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földrengések voltak, majd kitört a pusztító ragályos 
betegség, a pestis es százankint hullott a nép. Mikor
Lás?‘<) -!rary, !,ss.fteAr’ lálía a nagy nyomort, a nép 
rendkívüli feleimet. A szent király Istenbe vetett erős 
bizalommal s alázatos leiekkel irgalomért esd ekel népe 
szamára s aztán kilövi nyilát s az ellőtt nyíl a levegő 
ben egyet kanyarodva hirtelen leesik s egy kis füvet 
jár keresztül s e fü gyógyító erőv.l birt. A ragályos 
betegségben sinlődőket olyan füvei érintették s azok 
egyszerre meggyógyultak. E füvet a hiladatos nép ma 
is szent László-füvének nevezi.

Abaujmegyében, Jászó-Debröjön a falu határában 
egy bő vizű forrás van, melyet a nép szent László kút­
jának nevez. A rege azt beszeli, hogy midőn László 
seregével ott járt s a szomjúságtól elcsigázott katonák 
kínjukban feljajdultak, a szent király imádkozott ma 
gáhan, s lova patkójának helyéből azonnal viz fakadt föl.

A kunok elleni második hadjáratban történt, hogy 
a menekülő kunok, magyar sereget az üldöz stöl 
visszatartandók, marokszám szórták az elrabblott bá­
nyát és ezüstöt s a magyar lovasok leugráltak lov ól 
az eldobált kincsek felszedésére. A király hasztalan ^zó- 
litgatla a pénzvágyt ól. elcsábított harcosokat az ellenség 
üldözésére, s ezért mikor látta, hogy az ellenség e csel­
lel megmenekül, Istenhez fohászkodik, hogy távoztassa 
a kincsvágyat harcosai szivéből, s ime a csillogó kin­
csek azonnal átváltoztak értéktelen kavicsokká.

A papirforintok vége. Junius hó 30-ával az egy­
forintos papirjegyek és a régi tizkrajcáros ezüstpénzek 
kimennek a közforgalomból és csak a közpénztáraknál 
fogadtatnak el fizetés vagy beváltás fejé: en. Azért figyel­
meztetjük olvasóinkat, hogy ezen a napon túl ilyen 
pénzeket el ne fogadjanak.

Adakozás a nagy-emőkei és csehi templomok 
javára. Mltgos Szápáry Beláné grófnő Pozsonyiról kül­
dött 2 albát, 4 gyermek karirget, 4 humoraiét, 12 knr- 
porálét, 12 purifikatóriumnt, 12 lavabj kendőt, 1 cibó- 
rium köpenyt, 1 bursát, 1 oltárteritőt, 1 cingulumot és 
4 piros posztó szoknyát a minisztráló gyermekek szá­
mára. — A jó Isten bő áldása szálljon a nemes szivű 
urhölgyre páratlan jótékonyságáért.

Adakozás ok.
Lapunk főszerkesztőjének: Lepsényi Miklósnak 

sajnálatos elitéltetése által fölmerült költségek viselésé­
hez adományaikkal járulni szívesek voltak:

Bencsik Boldizsár Kis-Kovácsi 1 frt, egy névtelen 
50 kr., Kursics Ferenc Barbacs 1 frt, Fölkér Jakab és 
neje Pécs 2 frt, Agáczy János T.-Lök 1 frt, Bindes 
Gyula Hegykő 50 kr., özv. Árvajovics Mária Eperjes 
1 frt, Szabics testvérek Karczag 2 frt, Szelekovszky Ró­
bert Rima-Szombat 10 kr., Varga Józsefné Budapest 
gyüjtőivén : saját részéről 1 frt, Krist, f Mária 5o kr., 
özv. Márton Jozscfnc 50 kr., Mászáros Mártii3. 50 kr., 
Stengi Mariska 50 kr., mások részéről 50 kr. összesen 
3 frt 30 kr, — M. J. Petrovaszelló 50 kr., Bern át 
István Paks 1 frt, S. Nagy István Tarczal 50 kr., Gu; s- 
venitz Vilmos Esztergom 1 frt, Czeltler Ferenczné Jász­
berény 1 frt, Puky Jolán Jászberény 1 frt, C-ordás 
Imre Káptalanfa 1 frt, Szabó József Gönyő 50 kr., 
Kovacsovszky György és neje Turkeve 8 frt, Aladits 
Zsuzsanna 1 frt, Kőrber Géza 50 kr., Fodor István 50 kr., 
Hegedűs György K.-Szt.-Márton 50 kr.. özv. Dosztál 
Teréz és Róna leánya 1 frt 50 kr., Piakovics Anna

Budapest 1 frt. Hajurka Mária Budapest 1 frt, Schnei­
der Verőn Budapest t frt, Melicher Erzsébet 50 kr., 
Noháika Edz 50 kr., Paszthy Sindorné 50 kr., L’dvina 
Lucza 50 kr., Merkl Mária P. C-ák 1 frt. Hirschbcrgcr 
Magdolna Budapest 1 frt, Bacher Mária Budait st 1 frt, 
Varga Julia Budapest 50 kr., Rasztik István Mélykút 
1 frt lu kr., Mélykúti plébános 2 frt, N. N. Mélykút 
50 kr., Horváth Ign-tcz M lykut 50 kr., Dora Pál Mély­
kút 50 kr., Oroszi István Pazmánd 1 frt, Béres Fábián 
Peiter 1 frt, Dióssy János Budapest 3 frt, Soós Mihály 
Csorna 2 frt, Toller Endre Orsóvá 1 frt, Kohalmy Mik­
lós Béla Csorna 50 kr.. N. N. Csorna 50 kr., Péntek 
József Csorna 50 kr,, Varga Imréné Csorna 50 kr., 
Lampert János Csorna 50 kr., Szabó Janos Csorna 50 kr., 
özv. Tóth Antalné szül. Nagy Agr.es 50 kr., Sze; drő- 
LádnM N. N. 50 kr., mélt. Pallavicini órgrt f t frt, 
szend ö-ládi társulat 0 kr.. ifj. Bodnár István Szendrő- 
Lád 50 kr., többek részéről összesen 4 frt 30 kr. —

A beküldött kegyes adományokért, nem különben 
a hozzánk intézett rokonszenves részvevő sorokért szent 
ügyünk drága vértanújának nevében legforróbb kö­
szönet ünket nyilvánítjuk. Áldja meg az Isten a ke­
gyes adakozókat az ég és föld minden áldásával!

A lourdesi csodaforrás-viz megrendelési czime: Stampfl
Gusztáv, Budapest, Vili, Gólya-utezn ".28., akinél lourdesi, vala- 
mint. egyéb szentszobrok, valódi jeruzsálemi olvasók, (hollandiai 
gOO napi búcsúkkal ellátva is,) ugyszinte az „Élő Hózsafüzérek“ 
és „Mária társulatok*-nál használatban levő: Szent titkok, fehér 
és háromszinii papíron, szent titkok szép képekben, felvételi könyvek, 
sorsolási ivek, utasítások az alakításra, alapszabályok stb. stb. 
s végre a lordesi csodálatos gyógyulások leírása, leszállított áron 
kaphatók.

Egyházi szerek, mühimzések, miseruhák, zászlők, kereszt­
üli- és oltárképek, csillárok, fehérnemüek, kegytárgyak, képek és 
könyvek beszerzésére ajánljuk Szflts és Társa, a bibornokérsek t-s 
Magyarország herczegprimásának udvari szállítói Budapesten. — 
Árjegyzékeiket kívánatra bérmentve küldik.

HITBUZGALMI ROVAT F

Sz. Tibold remete.
Julius 1.

Francia grófnak fia e szentünk. 1017 ben 
Franciaországnak Provence (Provámz) megyéjé­
ben, Btie községben született. Atyja: Arnulf, 
Champagnei (sampány) gróf, anyja Ulia mind­
ketten jámborok, istenfélők. Nagybátyja: a jám­
borságáról és tudományáról egyaránt lures viennei 
érsek Tibold volt. Ennek a nevére kérész tel te­
tett a mi sz. Tiboldunk, akit utóbb amaz érsek, 
nagybátyja tudományosan kiképeztetett.

Tibold előkelő család gyermeke lévén, a világ 
örömeit élvezhette volna. Ő azonban a világtól 
való vissvavonulá-ban, a magányban lelte, kisded 
korától fogva, kedvét. Rokonai nem egyszer sze­
mére is vetették visszavonultságát. Nem ilyennek
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k>ll a gófi fiúnak lenni mondák. A grófi fiú elő­
keld származásánál, gazdagságánál, hatalmánál 
fogva arra hivatott, hogy hangadó legyen, hogy 
vezcrsziírepet játszók, főleg pedig ő, aki oly szép 
műveltséggel, oly napv tudománnyal rendelkezik.

Elvonultsága miatt vajmi sokszor ki is gúnyol­
ták. de ő mindezzel nem törődött. A földi örömök 
a világi mulatságok őt untatták. Mennél inkább 
unszolnák ót az azokban való részvételre, annál 
inkább hu ódott tölök. Mennél többször kellett 
bennük részt vennie, annál inkább unta azokat.

Ez is fmcsa ugye bár, a világi mulatságot 
megunni, főképp fiatal embernek.

Három napig szokott farsang utolsó napjai­
ban a falun fiatalság táncmulatsága tartani. Ugyan 
melyik unja meg.? Oly nehezen oszolnak szét far­
sang k- ddjén éjjel, amikor a harang hangja a 
mulatságnak véget vet.

Es hánynak jut eszébe ott az imádság ; az 
Ur Isten, a pokol örök szenvedése ? Hány vonul 
vissza, hogy bűneit sirassa, hogy lelkét a bűntől 
megótalmazza ?

No hiszen lenne mit hallgatnia a fiatalság­
tól annak a legénynek, meg annak a leánynak, 
akik csak egy táncmulatságról is elmaradna. Bí­
zón) os hogy remetének, meg apácának neveznék 
el. mintha bizony valami égbekiáltó bűn volna 
az: a mulatságban részt nem venni.

Annyi bizonyos, hogy az életszentséghez 
éppenséggel nem kívántatik, hogy valaki a mu­
latságokban rés.t vegyen. A szentek útja, a meny- 
országba vezető ut : nem a dinom-dánom rózsás 
01 szagolja, hanem ellenkezőleg a szánom-bánom 
a bünbánat tövises sziklái gyalog ösvénye. Az 
Ur Jézus nein a mulatókat, nem a vigadókat, 
hanem a sírokat nevezte boldogoknak. Midőn 
pedig követésére szólít fel, azt mondja :

, Aki utánam akar jönni, tagadja meg magát, 
vegyi' fel keresztfát és kövessen engem“.

Mi bizonyos ? Az, hogy Krisztust a menny­
országba csak önmegtagadásunkkal követhetjük.

Táncoló, vigadó mulató ifjúság, akarsz-e a 
menyországba jutni?

Kéis^kivüi, mondod.
Úgy? Akkor hát: tagadd meg magad ! Vond 

el mag’.diói a mulatozást! — Azt meg lelkedre 
kötöm, hogy hej de soha se gúnyold ifjú tár­
sadat, ne vesd meg te legény, legény pajtásodat, 
te leány, leány társadat, azért mert hát az a mulat­
ságon nem jár úgy, mint te. Te megveted őt, 
Isten azonban téged vet meg, őt pedig szereti. 
Nos mi ér többet az Isten szeretete, avagy a te 
kegyed ? Mi nagyobb baj, a te megvetésed, avagy, 
ha az Ur Isten vet meg?

Légy őszinte! Ugyan, ugyan hányszor távoz­
tál te hűn nélkül, tiszta lélekkel, erről arról a 
kivilágos, kiviradtig tartott táncmulatságról, bál­

ról ? Hány szirma hullt le ott a „boldogságod* 
helyén, ártatlanságod liliomának? Hány bűnt 
követtél te ott el, ha talán tettel nem is, de be­
széddel. sikamlós, kétértelmű tréfákkal: hát 
még kívánsággal, vágyódással, gondolattal, vétkes 
g>önyörérzettel ?

Hogyan fogsz te mindezekről számot adni a 
szigorú örök bírónak, aki a szivek és vesék vizs- 
gá'ója s aki az egy haszontalan szóért, is szá­
mon kér?

Mi jobb tehát mulatni, vagy „remetének, 
apácának“ lenni? Hogy mi jobb, ha ezt be nem 
látod most, mvjd be fogod látni akkor, amikor 
már késő lesz.

Sz. Tibold már ifjú korában tisztában volt 
a világi mulatságok hiú üressége, sőt sokszor 
bűnös volta felől. Mig mások vigadtak : az alatt 
ő a szent remeték életét olvasgatta és azzal 
mulatott. Vajha ő is oly valóságos remetévé 
lehetne, mint azok voltak! Ily vágyódás nem egy­
szer támadt benne.

Élt abban az időben a Seine folyó egyik 
szigetén, Burkárd nevű remete. Tibold, szülei 
engede! mével gyakrabban felkereste e remetét. 
E látogatásaira utóbb mindenkor örömmel gon­
dolt vissza. A keresztény tökéletességről beszél­
getett a jámbor remetével. Minél többet járt a 
magányba, annál inkább megkedvelte azt. Re­
mete lesz ő is, e gondolat foglalkoztatta unos 
untalan.

Ámde édes atyja mást tervezett. Tiboldot 
ő megházasitani akarta. Tibold ellenben a házas­
ságról hallani sem akart.

Törlént, hogy Tibold atyjának, Arnulfnak 
közeli rokona II. Kudó, champagnei. chartoesi, 
bloisi, és toursi (sampany. sartrőz, bloá, túr) 
gróf, a burgundi királynak, Ili. Rezsőnek halála 
után, a burgundi trónt akarta elfoglalni. Ő ugyanis 
III. Rezső bugának, Bertának fia volt. Trónköve­
telésével e címen lépett fel. Rezső azonban or­
szágát,^ végrendeletben, a német császárnak, 
Konrádnak hagyta. Komád Burgundot meg is 
szállotta. Azonban II. Kudó sem akart trónkö- 
ve(eléséről lemondani. Sereggel indult azért, a 
császár ellen. Segítségül rokonát Arnulfot kérte 
fel, Arnulf küldött is neki segítséget. E segéd 
csapatok vezérletét fiára Tiboldra bízta.

Tibold e hadjáratban nemes ifjúval, Valter­
rel ismerkedett meg, aki szintén, mint ő a vi­
lágtól el, a magáidba vágyott. Egyszer e két 
ifjú kér koldussal ruhát cserélt ott hagyta a se­
reget és Németországba menekült.

A peutingi erdőben állapodtak meg. Ott 
magoknak fahéjakból két cellát építettek, imád­
koztak, bőjtöltek, elmélkedtek és kézimunkával 
foglalkoztak. Nappal a szomszéd majorokba men
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tek napszámba dolgozni, éjjel erdei magányukba 
visszavonulva néhány óráig aludtak; éjfélután 
egész reggelig elmélkedtek, zsoltárokat énekeltek.

H°gy> h°gy nem, a falusi nép megtudta
ai°I7 AA- a ké? fiatal naPszámos, akiknek szigorú 
életmódja, erényes élete mindenki előtt feltűnt 
nem a közönséges néposztályból valók, h nem’ 
hogy azok előkelő urak gyermekei.

1 A™11! a két ifJu észrevette, hogy érdeklőd­
nek irántuk, eltávoztak. Komposztellába zarándo­
koltak, Spanyolországba, sz. Jakab apostol sir- 
jához. Innen visszatértek Németországba. — 
Tnerben Tibold édes atyjával találkozott. Édes 
atyja azonban zarándok ruhájában rá nem is­
mert. Kevésbe múlt már, hogy Tibold fel nem 
fedezte magát; de végre legyőzte önmagát, kilé­
téről édes atyjának mit se szólt.

Társával ezután Rómába ment. Útközben 
Olaszország kegyhelyeit mind f lkereste-

Visensa városhoz közel, Salamigónevű vadon­
ban Tibold Walterrel eltévedt. Nem sokat aggód­
tak, hogy kerülnek ki a vadonból, hanem ott egy 
omladozó kápolna mellett letelepedtek, hogy ott 
majd mint remeték éljenek. E letelepedésre a 
vadon tulajdonosául engedélyt kértek és nyer­
tek is.

Két év múlva Walter megbetegedett és meg 
is halt.

Tibold ezután még lángolóbb odaadással 
szolgált az Ur Istennek.

Szent életének hire csakhamar szárnyra kelt. 
A vidék lakosai el el látogattak hozzá, hogy tőle 
tanácsot kérjenek.

A vicensei püspök Tiboldo*, miután valódi 
életszentségéről meggyő ödött, hosszas rábeszélés 
után pappá szentelte.

Tibold sz. életének hire szüleihez is eljutott. 
Felkeresték őt. Szegény öltözetben, szegényes haj­
lékban találták. Lábaihoz boru'tak, — megille- 
tődve lábainál sírtak.

Tibold életpéldája annyira meghatotta szü­
leit, hogy azok is lemond'ak a világi ól, hogy 
egyedül lelkűk üdvösségét munkálják.

Arnulf ugyan családi ügyei elrendezése végett 
még visszatért hazajába, de édes anyja fiánál 
maradt.

Tibold édes anyjának számára is remete 
lakott épített s őt a tökéletesség u’ján vezette.

Tibold ezután nemsokára megbetegedett. 
Nagy fájdalmait bekével tűrte.

Péter a rangadicei apát a haldoklók szent­
ségeivel ellátta. Éles anyját s tanítványait ez 
apát pártfogásába ajánlván, lelkét a jó Istennek 
visszaadó 1066-ban, 49 éves korában.

A vicensai polgárok nagy tisztelettel temet­
ték el abold. Szűz templomában. Sírjánál számos 
csoda történt.

III. Sándor pápa Tiooldot a szentek közé 
iktatta.

Ereklyéit később sensi városi sz. Kolumbán 
apátság templomába vitték, innét pedig az Auxerre 
város mellett levő sz. Tibold kápolnába.

Egész Franciaországban tisztelik sz. Tiboldot
Boldog férfiú, ki a világ mulatságai köze­

pette gondosan őrizvén lelkedet, a világot el­
hagytad ! A magányba rejtőztél, hogy csak a jó 
Isten tudjon rólad. A jó Isten a homályból kie­
melt, megdicsőitett.

. Esedezzél érettünk ! Esedezzél Újainkért, hogy 
ők is, ne a világ bolondjai, ne a mulatságok 
szenvedélyes rabjai is, hanem az édes jó Jézus­
nak hiv követői legyenek!

Alakítsunk sz. Alajos társulatot!
Gyönge szóm nem lón a pusztában kiáltó szava 

Hala a jó Istennek! Hazánk iíjai kezdenek sz. Alajos' 
zászlaja alá gyülekezni. Csak rajta nemes Hkck! Tágas 
a tér; sokan, mindnyájan elférünk rajta. J r! siess a te 
zászlód alá. Tömörüljünk, egyesüljünk ! Egyesülten, tömör 
sarokban; egymásért imádkozva törjünk előre, fel a 
lelki clef, a hit és az erkölcsi élet ama magaslatára 
ahonnan dicső pártfogónk, az angyali ifin, =z. Alajoí 
oly kedvesen mosolyogva tekint le reánk.

Sok kísértésnek van kitéve az ifjú szív. Akarsz 
győzni? íme sz. Alajos társulata, az ó rövid fdiászai- 
val, szünős szüntelen oda irányítja tekintetedet, ahol 
kísértéseid ellen biztos inentd-kre iel.-z. Iránytűk azok. 
az élet s főleg az ifjú kor viharos tengerén.

Tekints sz. Alajosra, kérd pártfogásai! Menj sz. 
Alajossal egjű t a bold. Szűzhöz! Kérd : oltalma-zon ! 
Menj sz. Alajossal s a bold. S,űzzél az édes Jézus elé! 
Zörgess sz. Szive ajtaján ! Imádd J izust. Ji.-zus sz. Szivét 
az Oltáriszentségben! Kérd meg, jöjjön szivedbe s 
maradjon benne!

Viseld folyton a szentelt érmecskét. Szentelmény 
az. Az egyház áldásával van az ellátva.

Kérded, melyik érmecskc-t és hol lehetne azt ni g- 
szerezni?

Érem van többfele: Van Jézus sz. Szive és sz. 
Mária sz. szive érme; van Jézus sz.Szive és lourdes: sz. 
Mária érme; van lourdesi sz. Mária és a szeplőtelen sz. 
S-űz érme; van szeplőtelen sz. Szűz csodatevő érne; 
van szeplőtelen sz. Szűz és sz. Őrangyal érmei; van 
sz. Őrangyal és sz. Alajos érme; van sz. Alajos és 
szenlséges Atyánk pápai érme; Az O.táriszentség ér­
mére még nem akadtam.

Ez érmek közöl, amint tetszik, kiki szabadon választhat.
De hát mindannyit hordani, talán mégis sok l nne 

ngy-e bár? Te megelégednél egy gyei is. Melyik leg'en 
hát az az egy ?

Ha már választani kell, s csak egyet akirsz válasz­
tani : akkor válaszsz kettőt.

Ez is furcsa beszéd, nemde!?
Légy kis türelemmel, mindjárt rendbe jövünk. Foly­

tonos viselésre válaszd a szeplőtelen fogantatás érmet. 
Külső viselésre sz. Alajosét.

Folytonos viselésen azt értem, hogy az érmecskét 
ruhád alatt viseld, a keresztény szokás szerint nyakadba
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akasztva. — Külső viselésen pedig azt, hogy ha pl. a 
s7. Alajos társulatnak egy községbeli tagjai testületileg 
nyilvánosai, fellépnek, templomban körmenelen : akkor 
sz. Alajos érmét mell ikre tűzve a külső ruhán viseljék. 
Sz. Alajosnak érmet egyébbként máskor is viselhetik.

A folytonos viselésre a nem sz. Alajos féle érmek 
közül legmegfelelőbbnek a szeplőtelenül fogantatott sz. 
Mária csodatevő érmét vélem. Ez a legismertebb, a leg­
elterjedtebb, a legkönnyebben megszerezhető és nem ok 
nélkül neveztetik csodatevő éremnek. Ez érmen ott lát- ! 
hatjuk Jézus szent Szivét és sz. Mária sz. Szivét. E két 
szivet tiszteli sz. Alajos társulata is? Tehát? — Meg 
van a választás. Az érnncskékkel tehát már rendben 
lennék, ha még azt tudnék, hogy hol szerezzük azo­
kat be.

Erre, valamint több más kérdésre majd jövőre 
Must meg i sak annyit, hrgy a társulat tagdijat nem 
tsnur, sz. Alajos társulat tagjai tagdijat nem fizetnek. I 

A legkőzelthbi \i-zontlátásig a jő Jézus legyen '< 
velünk! 1

Ipolyszécsunke lSt-ö. Junius 21. u. p. Hont-Nagy-
talu.

Fischer Ágoston,
plébános.

NÉPLAP

eleink — szent István kora óta — Magyarország védőaszonyának. 
A számtalan elnevezések egyik legtöbbet kifejezője azonban két­
ségen ki "ül az. melyben Máriát, az összes keresztények tengeren 
járók csillagának nevezi.

Alig képzelhető az ember életére nézve nagyobb — nem 
várt veszély, mint mikor hajón tengerre száll. Elindul ugyanis ked­
vező idővel ép, erős hajóalkotmányon s rá se gondol a veszedelemre, 
sőt bizonyos kéjt érez a tenger szelíd hullámainak riogatására. E 
hullámok azonban egyszerre megvadulnak s bősz haraggal hány- 
ják-vetik a hajót. Az utasok érezik, hogy Isten kezében van az 
életük s még a legistentelenebb ajkáról is könyörgő ima száll az 
ég felé. Borzasztó helyzet, melyet legjobban jellemez az a régi köz­
mondás: ^Aki nem tud imádkozni, menjen a tengerre s megtanul“ 
B'zony, o!t még az i-tentagadó ajkáról is csak fohászt, csak ait 
.'ehet hallani: Tengeren járók csillaga, Mária segíts!

Az életet is tengernek szoktuk nevezni, melyen sokszor ve­
szedelemben forog nemcsak az ember törékeny életsajkája, hanem 
az államok és nemzetek óriás hajója is.

Ezt látjuk napjainkban Magyarországon, hol a keresztény 
állam hajója elmerülni készül az élet háborgó tengerébe és már 
alig tarthatja magát a liberalizmus szennyes hullámainak bősz

Jelentés.

Jövő évre ünnepeljük hazánk ezredéves fönállá- 
sának emlékét. Mindenki tudja, hogy ezernyi súlyos 
megpróbáltatások közt ezt az államot egyedül keresz­
tény jellege mentette meg az enyészettől. És e keresztény 
jelleget rá szent István király apostolunk nyomta, aki 
a magyar népét keresztónynyó és ez országot keresz­
tény állammá tette. Ez áldott lelkű királyapostol emlékét 
tehat. különösen ez elpogányosodett korban mindenkép­
pen dicsőíteni és magasztalni kell, kinek-kinek legjobb 
tehetsége szerint. Tiszteletét minden keresztény haj­
lékba be kell vinni : e célból páratlanul fényes 
kiállítású naptárt fogunk közrebocsájtani Szent 
István király naptára elmen. Kérjük azért ol­
vasóinkat, járuljanak hozzá első szent királyunk tisz­
teletének terjesztéséhez az által, hogy e naptárra előre 
figyelmessé tesznek mindenkit s annak megszerzését 
minden ösmerősüknek ajánlják. Az ára a „Magyar Nép­
lapban“ jelezve lesz.

MAI KÉPÜNKHÖZ

Ave maris Stella!
(Üdvozlégy tenger ceiüaga!)

Valahányszor a kereszténység nagyobb megpróbáltatások elöli 
állolt, vagy nagyobb megpróbáltatások tüzében égett, mindannyi­
szor a boldogságos szúz Mána hathatós pártfogásáért esedezett. 
Vallásosabb ielko elődeink el is halmozták öt számtalan olyan 
elnevezéssel, melyekben az ő pártfogásának ba'halósága iránt való 
határtalan birodalmukat fejezték ki. Elnevezték őt szomorúak vigasz­
talójának, betegek syógyitójának, keresztények segítségének s a mi

I csapkodásai között
Eszméljünk föl tehát, mig nem ké«ő s állhatatos könyörgés- 

1 sei kérjük Nagyasszonyunkat, szüntelenül hozzá fohászkodva, mond- 
1 ván: Tengeren járók csillaga. Mária segíts! Segítsd meg országun­

kat és keresztény nemzetünket!

d A szerkesztőség üzenetei

T. .1. Csepreg. Ön a két utolsó számot reklamálja. A mit 
azért nem kapott meg. mert a lapot visszautasította, ugyanis a cím- 
szalagon az áll: vissza, nem fogadom el. Hát miért irta ezt reá ? 
Ha nem ön irta, tudassa velünk, majd aztán intézkedünk. — Sz. J. 
Nagy-Máesétl, Az 1 frt megjött, de levelezője, melyben, mint Írja, 
a .szükségeseket tuuatta* nem jött meg. és igy nem is tudjuk mi 
célra küldte. Kérjük tudatni. — T. M. Poroszló. Újságolvasó em­
bernek nem szabad akkora értelmetlenséget tanúsítani. Ha a lapon 
az áll, hogy pénteken jelenik meg, ez alatt azt kell érteni, hogy 
akkor kerül ki készen a nyomdából. És ha ön pénteken reggel itt 
beállít érte, a kezébe is tudjuk nyomni. Hogy ön mikor kapja meg, 
az megint más kérdés. Mert ha kiköltözik Romániába, vagy éppen 
Amerikába, úgy még vasárnap se kapja meg. Az ön kedvéért tehát 
nem nyomhatjuk rá, hogy vasárnap jelenik meg, vagyis készül el. 
mer, igen sokan a közelebb "lakók — pénteken megkapják; 
szombaton pedig okvetlen meg kell kapni miaden magyarországi 
postahivatalnál. — P. v. Kemenes-Sz.-Péter. Igen okosan tették. 
Isten áldása legyen müvükön! — K. ,1. Nagy-I.égh. 1. A szakkép­
zettségnek mindenesetre hiteles tanúsítója. 2. Nagy Ödön Vili. Mu- 
zeum-utca 3. — T. Gy. Ijlak. Grác felé közelebb van. Menjen 
Mitrs:uschlag-ig vasúton. — ti. Gy. Vép. A 2 lapra irtuk, kíván­
sága szerint. 15. T, Híni-Sz.-Márton. Majd közlésre kerül. — 
K. ,1. Pozsony. Nem lehet tudni, mert titkolják. Ha a hivatalos 
statisztikát nézzük, akkor önnek van igaza; ha ellenben a tényt 
tekintjük, akkor inkább barátja állítása közeli i meg a valóságot. 
Ae bizonyos, hogy legalább egy millióval több van, mint amennyit
romlásunk nélkül magunk között megtűrni nem lehet. _ i. It. J.
SzimS. Erre nézve tessék a földmivelésügyi minisztériumban tuda­
kozódni.
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A szerkesztésért felelős: Németh Gellert.

A legjobb, ami eddig :i kaazaipar terén fölmutat
ható, kétségtelenül a világhírű

ezüst-acél-kasza, kettős kasaivédjegygyel.

WWWWWWWWWWWW
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njonnan föltalált s 13 államban szabadul mázott egyetemes 
kaszatartóval,

melynél fogva az ember sokkal könnyebb és célszerűbb módon 
erősítheti a kaszát a nyélre, mint az eddig a szokásos módon történt.

Ezen kitűnő kaszák a legjobb kettős tűzben edzett eziist-aeél- 
ból készíttetnek és különösen a következő előnyeiknél fogva tűnnek ki:

1. Szerfölött hajlékony penge, tartós éllel.
2. Mindenekfölött könnyű kezelhetőség, még a legnehezebb 

munkában is.
3. A kalapálás hosszabb időre elégséges.
4. Egyszeri fenés elég körülbelül 130 lépésnyi kaszáláshoz.
5. A kasza az egyetemes kaszatartó nélkül is használható, 

ami a máshonnét sarló-készülékkel rendelt kaszáknál ki van zárva.
Aki ezen kaszákat csak egyszer is használta, soha többé másfélét 

használni nem fog, mert ezen ezüst-acéi-kaszák a legjobbak 
mindazok között, melyek e téren eddig készítettek.

A nagyságok és árak a következők :

Magyar Néplap
Mezőgazda és Krestan

szerkesztősége
és

kiadóhivatala
BUDAPEST,

Döbrentei-utca

20. sz. (Ideiglenesen.)

kSvvx ffv n 
- '-'•"t-VVff l~: / r’e'1'

75 cm. 80 cm. 85 cm. 90 cm. 95 cm.
90 kr. 95 kr. 1 frt 05 kr. 1 frt 15 kr. 1 frt 25 kr.

(Xll 0:111 íto tri‘híi kcrU1 '-ÍTi egyetemes kaszatartó,VD UJJciill UU Hl Mcl melylyel a kasza a nyélre erösittetik.
Használati utasítás mellékelve van.

A kasza ugyan használható a kaszatartó nélkül is, mindaz- 
által e tartóval munka közben sok időt és fáradságot meg lehet 
takarítanunk és a nyél kiméltetik meg, miáltal sokkal tovább tart. 

Tíz darab megrendelésnél egy darabot ingyen adok.

___________________  ±4
\XXXXXXN XXXXXXXXXXXXXXXX <0

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX ®

A »Szent Gellert« gj

KÖNYVNYOMDA
valamint

Jótállási
bizonyítvány. Kedvezmény. Kaszakő.

Ha valamelyik kasza 
nem válnék be. amire 5 darab kaszára egv darab ára 25 kr.
eddig nem volt eset, 

kívánatra azonnal ingyen adok egy ka- és 35 kr.
küldök helyette mási- szakövet; 10 darabra acélkalapács és üllő
kát, vagy visszakül- egy kaszát. 85 kr.

a pénzt.

Az utánvétellel tett megrendeléseket a következő címre kérem ; 
ßohinAWiAV eziist-acél-kasza gyári raktárának, BÉCS, 
Alid Mill V tv lVZi i.? Wallfisehgasse 4/31. N., a csász. és kir. 
udvari operaház közelében. — árjegyzékek kívánatra ingyen.

Mezőgazda és Krestan

KIADÓHIVATALA
f. év julius hó 6-tól 

PRATER-UTCA At. sz. a.
fog létezni.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  ̂x-
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

RÉTAY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA, 
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, IV. kér., Lipdt-utca 21. sz.
Á nagy mólt. és «tisztelendő Csúszka György kalocsai érsek és 

» budapesti oltáregylet egyedüli szállítói.

Ajánlják bőven felszerelt raktárakat, nevezetesen: 
miseruhákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és 
temetkezés egyleti, iparos-dalegyleti lobogókat, szentség­
tartókat, kelyheket, áldoztató kelyheket, kereszteket, 
füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat nagy 
választékban. Elfogadjuk stációképek és szentképek 
festését; oltárok, Mária-trónok, Krisztus-sirok és 
szószékek akármilyen rajz szerinti művészies el­

készítését — Egyházi kelmék, csipkék, falfeszületek, búcsújáró feszü­
letek nagy választékban kaphatók raktárunkon. 15—52

Kívánatra készségesen küldünk bérmentve árjegyzékeket, alkalmas mintákat.

b 61 6.70 
6 GO 6.70 
655 6 60 
6.50 6.80

STOWASSER J.
hangszergyáros, cs. és kir. udvari és hadscregszAHltó.

BUDAPEST,
bn II. kér., Eánczhid-utcza 5.
ti Saját gyártmánya fúvó, vonó és ütőhang- 

szerek, kitűnő erős hangú czimbalmok és azok 
ti alkatrészeiről nagy képes árjegyzék kívánatra 
■áj ingyeu és bérmentve. ds —1

magyar néplap ,q Elpusztíthatatlan erős orgona harmoni­
kákról külön árjegyzék kérendő.
Mindennemű hangszerek és harmonikák 

javítása a legolcsóbb árban eszközöltetik.
xxxx\\xxxxxxxxxx\\\xxxxx\xx--xxx\xxxxxxx\\\xxxxxx

Hirdetéseket
a

„Sz. István király naptár

a legnagyobb elterjedés biztosítva van, kizárólagosait 
felvesz a „Magyar Néplap“ hirdetési rovatkezelője

Friedenstein Vilmos
hirdetési irodája 

linda pesten. Te réz-kön 11
Telefon 25—15.
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„A- káarpátd- feaeza
■ „KASZÁS“ vódjegygyel

a legjobb kasza a világon.
Kemény, szívós, csudán egyszeri kalapálással több napon át lehet 

vele dolgozni és egyetlen kaszako-fenéssel 20—150 lépésnyire lehet vele 
kaszálni még a legsflrflbb és a legkeményebb hegyi fűben is. A „kárpáti“ 
kaszát különben egész Magyarországban már múlt évről, mint a legkitűnőbbet 
ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, a kit nem elégítene ki.

A valódi kárpáti kasza a ..Kaszás“ védjeggyel egyedül vsak Is alul­
írott cégnél kapható. Árak a következők :

A kárpáti Kasza bő*«»» könyökkel ejrjütt centiméterekben 60 65 70 75 SO 65 00 05 100
Ár» durebonktnt, krajcárban........................................................ 70 60 90 100 110 120 130 145 160
Kkj 5 kilós post»«»omagb» elfér darab ....... 14 13 11 10 9 8 7 6 6

A ki egy postacsomaggal rendel, bérmentve kapja. A ki pedig 3 postacsomaggal rendel egy­
szerre, azonkívül egy kaszát is kap Ingyen ráadásul.

1 drb kárpáti kaaeekS (*n5kő) első rendű 15 kr., 1 drb kárpáti kaszakő másod rendű 10 kr.

1 kalapáló' készlet üllő és kalapács angol acélból 7v kr.

MAUTHNER ÖDÖN maqkereskedése. BUDAPEST Andrássy-út 23.
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lirdetéseket lapunk számára kizárólag 
Friedenstein Vilmos hirdetési irodája 
(Budapest, Teréz-körút 3.) fogad el.

„SZ. GELLÉRT“

KÖNYVNYOMDA
BUDAPEST.

I. kér.. Döbrenley-uteza !8. sz.
elvállal mindennemű

Főt. Plébánia-Hivataloknak. "IP®
A .Szent Gellert* könyvnyomda tisztelettel adja tudomásul, hogy' ezentúl ez. összes egyházi 

y Mutatványokat raktáron fogja tartani, melyek a legjutányosabb árakon lesznek kaphatok. Eddig raktáron 
vannak és azonnal küldhetők: Testimonium Confirmation!* IOC darab 50 &r.
Kivonat a születési anyakönyvitől 100 drb 60 kr. — Halálozási ertesitvény 100 drb 70 kr.

Keresztelési, Házasság! és Halálozási űrlapok,
magyar szöveggel 25:40 cm. önöm erős papírra nyomva: 100 darabja 1 frt 20 kr. ugyanez magyar cs 
latin szöveggel kisebb középerős papírra nyomva 100 darab 1 frt.
Továbbá kaphatók: községi hitelszövetkezeti tagsági es törlesztési könyvecskék.

Ezen nagy 8-rétü 8 oldalas, erős borítékkal ellátott könyvecskék darabját 2 krajcárjával adjuk. 
A .bzent Gébért* könyvnyomda ezenkívül elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi 

és magán jellegű nyomtatványokat és szállítja azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb árakor ; 
erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos kiállításra nagy súlyt fektet.

Tisztelettel kérjük a főt. Plébános urakat, a községi elöljárókat, a különféle egyletek tagjait s 
minden katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában esz­
közöljék. hanem keressék meg a .Sz.-Gébért* katholikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre 
áii s igy is támogassak a katb. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk.

Könyvnyomdánk mini a kalholiku, érdekek megrendithetlen támogatója, büszkeség- ', helyezi 
abba, ha az igényeket minden tekintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretei arathat.

Tisztelettel

Budapest, 1894. április 12. (1., Döbrentey-utca 18.) a .«szent «Teliért“ fcöny vny<»*u(l&.

Nyomatott a .Szent tieilért- löuyvnyomilában. Bulkiest, Uöbreatey-utca 18.
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